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Az iskolának ugy az egyes ember értelmi és erkölcsi 

ejlődésében létfontosságu jelentősége van. Ha az iskolai 
tanitás jó, a nemzet jövőbe vetett kilátásai biztatóak. 
zért a jó tanitás biztositása: a nemzet 
letbizositása. 

áldozatokat hoz iskolálért, melyekben jövő nemzedékét 
evelik. Minden népnél a legjobb koponyák szabják meg 

az iskolák irányelveit, s iskoláik életrevalósága attól 
ügg, hogy a nemzet irányitói milyen világnézeti irány- 

eszmét irnak elő tanintézeteik számára. A történelem 
Igazolja, hogy azok a nemzetek fejlődtek, ahol az iszola 

a keresztény világnézet fáklyahordozója volt s az ifjzság 
nnek a világosságánál indult életutjára 

MMMinden idők legnagyobb tanitója Krisztus, Aki irányt 
adott az egész emberiségnek, hogy boldogulhasson. Tani- 
tásában lefektette azokat az örök igazságokat, melyek 

nélkül az emberiség csak botorkál, de nem tud tovább 
fejlődni és boldogulni. Krisztus a gyermek-tanitás jogát 

kisdedeket hozzám jönni és ne tartsátok vissza 

őket töőlem, (Szt. Máté ev. XIX. 14.) Tanitói hatal- 
miát és küldetését apostolaira és utédaira is átruházta s 
parancsot adott nekik, hogy az ő tanitásának folytatói le- 
yenek az egész világ végéig. (Szt. Máté ev. XXVIIL 

17-20.) Az apostolok nem is szüntek meg naponkint a 
lemplomban és házankint tanitani. (Ap. cs. V. 42.) Krisz- 
tus tehát apostolait és utódait nemcsak azért rendelte, 
gy kereszteljenek, hanem, hogy tanitsanak és! Ezt iga- 

ja egyébként Szent Pál is a Korinthusiakhoz rt első 
ben (I. 17.) Az Egyház az apostolok idejétől kezdve, 

isteni Alapitójától kapott megbizatás alapján tanitói ht- 
vatást is töltött be, s Krisztus tanitását továbbitotta s t- 
vábbitja a világ végéig. 

A tanitás célja az igazsági Ezért a legjobb tanitás 
Kriszius tanitása, mert a legéletrevalóbb izazságok rend- 
szerét foglalja magában, s ezért a legjobb tanitó az Egy- 
nház, mert az Isteni Tanitó tanításának letéteményese és 
hivatott továbbitója! Az első században az Egyház az 
egész ismert világon megvetette a keresztény világnézet 

lapját, mely hivatva volt átalakitani, 

egujitani az egész világot. 

A második században a kersztény világnézetnek már 
rmális iskolái vannak Alexandriában, Edessában és 
ticchiában. Az Egyház lassankint az összes tudomá- 
okat áthatotta a keresztény világnézet igazságaival és 
egszabta a tudományok fejlődésének 
nyát Iskolákat nyitott, ahol a megtisztult és ujjá- 

tett életképes tudományokat nyujtotta a tudomány- 
omjas ifjuságnak. Nemcsak a keresztény vallást ter- 

ztette, kanem a keresztény világnézettel megnemesitett 
dományt is, melynek 2000 év óta utólérhetetlen fáklya- 

horcozója. 

nyi bölcsesség volna, mint Krisztus tanitásában, s egyet- 
len világnézet sem volt képes olyan jellemeket kialakitani 
olyan civiizációt teremteni, mint a keresztény világ- 
zet, Ezért a keresztény iskola felbecsülhetetlen és her- 
dhatatlan érdemeket szerzet. 
A kereszténység nemcsak a lelkiéletnek, hanem az 

ai nemcsak a valiásnak voltak dicsőséges zászlóvivől, 
anem a tudományoknak is! A mai iskolai rend- 
erek alapját a szerzetesek vetették 

meg. 

pl melkedtek, hanem iskolák is; népiskolák épugy, 
nt niagasabb képzést nyujtó iskolák. A kezdeményezés- 
szokás lett, a bevett szokásból pedig szabály. A hato- 

dban egy egyházi zsinat egyenesen elrendeli, 
nden plébánia mellett iskolának kell lenni. Az első piskolát is az Egyház alapitja, a nyolcadik század- 
ayház áltitotta fel az els inariskolát, az eleő ta- és az első technikai szakiskolát. Az egyetemek 

kolái adták az em- 

ersitátii din Cluj 

EGYHÁZ ÉS ISKOLA 
Irta: Dr. KULCSÁR MIHÁLY (lugoj-Lugos) 

evelésében, nmunt az egyes nemzetek kulturalis és etikai 

Minden nemzet élni akar és fennmaradni s ezért nagy 

is fenntartotta magának és azt mondotta: „hagyjátok a 

megnemesiteni, 

Nincs egyetlen bölcseleti rendszer sem, melyben any- 

született és megtisztult tudományoknak a bástyája; 

olostorsik mellett nemcsak kápolnák és tem- 

Sibiu 

Ziarul Comunitafii Maghiare din Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapi 

riség fejlődését biztos ké 
Egyháx közel 2000 
lák terén, egyedülálló 
történetében! 

1irányitotta. Az amit az 

az emberiség 
Olyan életképes tanrendszert, mint 
iskolákat hatja át, nem is adhat az 

Irja olyan ragyo- 

bármennyire is gya 
ténység fönsége és 
sokhasem fog jutni! 
sabb, hogy az 

a legtapasz 

rapodjék természetismerete, a keresz- 
az evangélium erkölcsi müveltsége fölé 
Mindent összevetve, napnál világo- 

Egyház a legjobb tanitó és 
taltabb nevelő! 

mas nemzedékeket nevelő intézete. 2000 év óta oktat és nevel bámulatos eredménnyel, Ismeri az emberi t észe- ri természe gy az ember nem csupán lélek és nem esu- 
eri a test és lélek közötti gigászi küzdelmet. 

A 
és tulzott materializmussal szem- ben felkarolja az ifjuságot. Nevelésével keresztüljárja minden vonatkozásbaa és lehetőségben a testet és lelket; átformálja, megnemesiti és az ifjuságot a család, nemzet és az emberi fársadalom értékes tagjává teszi. Tudja és 2000 év óta alkalmazza a kiegyensulyozott emberi élet mócszereit 2000 év óta alkalmazza kimerithetetlen erő- vel és tilrelemmel a 

valéban csodákat művelt. Nemcsak miváló embereket 

év óta tett az isko- 

bármennyire is fejlődjék az emberiség, 

Az Egyház az emberi természet Alkotójának hatal- 

nevelés lJegjobban bevált eszközeit s 
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felelás szerkesztő 

adott az emberiségnek, h 
hel gazdagitotta. 

Az az iskola, mely a nemzeti eszme érdekében kire 
keszti az Egyhazat, elfelejti, hogy a nemzetek ép az Egy 
ház érdeme révén lettek nagyokká, életképesekké s ma 
radtak fenn máig, mikor mások, akiket nem a keresztény 
ség nevelt, eltüntek a föld szinéről. A nemze ti esz 
met át kell hatnia a nemzetek felett 
őrködő Egyház tanitásának, hogy fenma 
radhasson s ne sorakozzon majd az eltünt nemzetel 
sorába! 

Érthető ezek után, hogy szülők, akik a jövőbe néz 
nek, bizalommal és meggyőződéstől áthatott megnyug 
vással engedik gyermekeiket az Isteni Tanitó iskoláiba. A 
jövőért való felelősség öntudatával adják a szülők gyer 
mekeiket az Anyaszontegyház ölébe, az evangéliumi asz 
szonyok példájára, kik Jézushoz vivék gyermekeiket 
hogy rájuk tegye kezét és megáldja őket. (Szt. Máté ev 
XIX 13.) 

Az Egyháztól nem kell félni s irigy 
kedni sem kell ra. mert szerető anya, aki lelkiismereteset 
tanit, nevel, őrködtk, véd, s a nemzetek fejlődésének leg 
jebb előmozditója. A tanitás sarktétele az igazság és sze 
retet, Az igazság és szeretet oszlopa az Egyház. Ha ai 
iskola nem tamaszkodik erre az oszlopra, - összeomlik 
Ezekből kitunik hogy az Egyháznak nemcsak történelm 
joga van iskoláikoz, hanem az is, hogy a tanitás az Egy 
háznak isteni jogban gyökerező veleszületett elvitathatat 
lan joga és kötalessége! Ezért minden kötelességtudó em 
ber megérti, hogy az Egyház nem mondhat le az iskolál 
ról, s egyetlen kötelességet ismerő ember sem vahet 
rossz néven, ha az Egyház ragaszkodik az iskolai okfatá 
és nevelés szánt Fötelességéhez 

1 t kulturnépel .... 
a tör 

fekete 
Anglia és Amerika partjain a 
kereskedelmi hajót és 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri 
szerint a keleti 
harcok. A középső 

megsemmisitették, részben foglyul 
nyoltak vagy megsemmisitettek. 

sikereket értek el. 

ben a földön megsemmisiteni. 

lyeszt 

kilöttek hat kereskedelmi 

noka tüntette ki marát. 

Cazalat A lésierő jó eredménnyel 

értek el. 
sekre dotott bombákat Rombákat 

Római jelentés szerint a a legnagyobb 
. 

szintén az Egyház, melynek is 
Hlemeket, tudósokat és fel- 

yedül fénytő pont, ely a közművelődést és az embe- 

frja. heogy Londonban erősen felnagyitották a szo 
jet csapatoknak a keleti arcvonalon való előrenyomu- 
lását. Most kénytelenek beismerni, hogy a területt 
nyereségek nem olyan nagyok, mint gondolták. A ! 

arcvonalon naágy hidegben és óriási hóviharok 
szakaszon német csapatok körülzártak egy szovjethadosztályt és csapatait részben ejtették. ötvennégy páncélkocsit 

Anglia keleti partvidékén két hajót tizezer tonna 
ettek, öt további szállitóhajót bombatalálatokkal megrongáltak. Ugyancsak az angliai part vidéken sikerült elsülyeszteni egyellensége 

Német buvárhajók az északamerikai nartok mentén 
r hajót hasmincn 

mal. A buvárnaszádok által vivott harcban hülönösen Rasch 

Északafrikában németek és olaszok tovább üzik Kelet felé az ellenséget és elérték A n 
nyel bombázta Marsa 

Kirenajka partvidékén a repülők ellenséges 

; dobott Haitfa kikötőre is. 
Saiát vesztesés nélkül az ellenség négv renülőzénet veszitet.t. 

Anuliában is látiák már a szovlet-erőlködések hiábavalós 
Popolo di Roma" azt németek által kitritett területeket tali 

Malta szivetén narti védmiveket bombázott a légierő és La Valetta Mikötőjében 

Az angolszász hajózás 
napja 

légierő és buvarnaszádok számot 
egy torpedórombolót elsüll 

Afrikaban a tengelycsapatok Tobruk felé köz 
éres szovjet veszteségek 

esztettek 
elednek 

főhadiszálláson szombaton délután kiadott jelentése 
közepette tovább tartanak a véres 

és nagymennyiségü ágyut zsákmá- 
Két hét alatt egyetlen hadseregcsoport területén nyolcvan páncélkocsit, ezer aknavetőt és gép: fegyvert, háromszáz löveget, négyszáz autót és nyolcszázötven szánkót zsákmányoltak. A számos fo mellett tizennyolcezer szovjet halottat állapi 

í A keleti arcvonal északi szakaszán több szovjet vállalko 
mellett visszautasitottak. Ellentámadások során számos ellensé 

Karéliában a finn csapatokkal együtt megrongálták a 

goly 
tottak meg. 

zást a bolsevisták véres veszteségei 
ges kiserődöt sikerült elpusztitani. 

Murmanszk-vasut több pontját és helyi 

Tegnap saját veszteség nélkül harmincnégy ellenséges repülőgépet sikerült részben lelőni, rész 

ürtartalommal elsdn 

s torpedórombolót. 
egy erősen biztosított hajókaravánból 
yolcezer tonna ürtartalom 

kapitány, az egyik tengerealattjáró parancs- 

Maftruht és ellenséges állásokat rongált meg. 
hajókat támadtak meg és azokon jó találat, 

hajóbere 

iletek 
tett állapotban kaptá : gol 
értők különben mint bizony ténny 
tavasszal meginduló nag offenzivá 
lap a szovjet sikerek elégtelensége 



Tfelelőssé, mert nem küldött Moszkvának hadianya- 

igot. Ezt különben Amerikában sem tagadják és azzal 

imagyarázzák, hogy a hajósülyesztések miatt nem áll 
fendelkezésre elegendő hajótér. 

AUSZTRALIA EL VAN VAGVA ANGLIATÓL 
ES AMERIKÁTOL 

Tokiói jelentés szerint a japán haderőnek a hoi- 

Ket nap alatt közel száz repűlőgép veszteség 

EBBerlinből jelenti a Rador, hogy a német légierő a 

keleti fronton jelentékenyen növelte tevékenységét. 

igy az elmult két napon, február 4-én és 5-én légi 

arcban 94 ellenséges repülőgépet lőttek le a néme- 

Számbavéve a német légelháritó tüzérség által 

lelőtt, valamint a földön elpusztitott gépeket, a bol
se- 

visták repülőgépvesztesége ezen a két napon 97 gép 

volt. Ezidő alatt két német repülőgép nem tért visz- 

sza támaszpontjára. e 

BENGHAZIBAN GYUJTOGATTAK 

mÉs FOSZTOGATTAK AZ ANGOLOK 

Rómából jelenti a Rador: A „Messaggero" cimü 

Jap kirenajkai különtudósitója beszámolójában meg- 

illapitja, hogy az az öt hét, melyet Bengházi az angol 

Heéttfő, 1942 február 9 

tand-indiai hajóhad fölött aratott győzelme óriási je- 

lentőségü. Japán ma korlátlan ellenőrzést gyakorol a 

Csendes-óceánon és most Ausztráliát teljesen el- 

vágta az amerikai és angol segitségtől Hoelland- 
India légierővel nem rendelkezik már. mert a Jáva 

ellen intézett első légiátámadás alkalmával a gépek 
csaknem mind elpusztultak. 

megszállás alatt átélt, a barbárság öt hete volt. Az 
angolok karácsony küszöbén érkeztek Bengháziba. 

Azonnal ; 

különleges rendőrséget szerveztek, melynek 
az volt a feladata, hogy rendszeres házku- 
tatások révén élelmiszereket halmozzom 
össze és egyéb hasznavehető dolgokat ha- 

rácsoljon. 

E házkutatásokkal egyidejüleg a brit katonák, külö- 
nösen az ausztráliaiak és ujzélandiak, a lakosságot 
fosztogatták. Számos épületet, amelyeket a bomba- 

támadások megkiméltek, az angolok felgyujtottak. A 
brit megszállás alatt a lakosság borzalmas napokat 
éltátt 

* 

Elsüllyedt amerikai hajó 
Washingtoni hivatalos belsmerés szerint az ame- 

rikai hadsereg egyik utánpótlási hajója „valószinüleg
 

ellenséges cselekedet" folytán elsülyedt. 

TUZGAT A JAPANOK ELLEN 

Tolkióból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: A 

„Nisi Nisi' ciímü japán lap a szingapuri irontról azt 

jelenti, hogy a dzsohorei szorosban a vizen kővlajré
- 

teg uszik, amit a japánok véleménye szerint 

töttek az angolok a vizre, hogy az átkelést megki
sérlő 

azért ön- 

japánok elé valóságos „tüz-gátat" állitsana 

MEGTORPEDŐZOTT 
KÖOLAJSZÁLLITÓ-HAJÓ 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az északameri- 

kal haditengerészeti hivatal, - mint a brit hirszolgá- 
lat közli, - az ,India Arrow" nevü kőolajszállifó ha- 

jó megtorpedózásáról számol be. A petróleumhajót 

egy ellenséges tengeralattjáró az Atlanti óceán part- 
1 vidékén torpedózta meg. 

ti Marleen - ez egysze egész hivatalosan 
A berlini rendőrség segítségével mindenre fény derül 

Attól a naptól kezdve, hogy a belgrádi rádió éelő- 

ször sugározta szerte az éterbe „Lili Marleen hires 

dalát, sajatságos és nem egészen megmagyarázható 

folyamat ment végbe a világ rádióhallgatói lelkében.
 

: Vajjon az ember vérét megbizsergető melódia, a szö- 

veg vagy a mese okozta-e? Bárhogyan is történt, az 

az egy bizonyos, hogy ezzel a sajátságos és nemi 

mindennapi hölggyel volt összefüggésben. 

Az első feladat kétségtelenül annak megállapitása 

rolt, hogy ki lapul tulajdonképpen e mögött a nev 

mögött. Az egyetlen hely, ahová az ember ilyen eset- 

ben fordulhat: a rendőrség. És a berlini rendorök 

nem kérették magukat, hanem nyomban bevezették 

a „nyomozást". Az eredmény valóban megérte a fá- 

radtságot. Rövidesen kiderült, hogy a nagy közszere- 

tetnek és állalános megbecsülésnek ervendő Lili 

Marleen tősgyökeres berlini jelenség volt, „akit 

ugyan Lala Andersen fedezett fel és Norpert 

Schulze ajándékozott meg olyan bájos zenével, 

„akit' azonban, valóban csak Hans Leip, a szerző 
ismert. ; 

Hans Leip a Lili Marleen szerzője, mint ahogyan 
a rendőri nyomozás megállapitotta, jelenleg Hani- 
burg közelépen él, a világháboru idején azonban 
mint a második gárdaezred kilencedik századának 

ujonca, Berlinben szolgált és ezredének a már emtli- 
ett chaussee-strassei kaszárnya adott otthont. 
A rendőrséggel szemben nem lehet kertelni, meg 

kell mondani az igazat, ugy, amint van. Hans Leip 
számára sem maradt egyéb hátra. Eppen ezért mi is 
ugy találjuk leghelyesebbnek, ha közöljük a költő 

irásban megtett vallomását, amely végérvényesen 
fényt derit valamennyi kérdésre. 

1914 novemberében vonultam be. Nem messze a 

kaszárnyámtól, a Chaussee-Strassen, az akkor még 

létező Friedrica Wilhelm-szinházzal szemben, bizo- 

nyes özv. Stolzenburgnénál, Klaas Deter nevü pajtár 

sammal laktam együtt. A kemény szolgálat mellett 

maradt azonban még arra is időnk, hogy szerelmesek 
legyünk. Miniketten ugyaánabba a leányba lettünk 
szerelmesek. Szerelmünk tárgya az ugyancsak ebben 

a házban lévő zöldségkereskedő leánya volt. 
A leányt, akinek tulajdonképpen Betty volt a 

neve, hogy miért, erre maga a költő sem tud feleletet 

aani, mindenki Lilinek hivta. A költő azonban ugyan- 
akkor sokat gondolt egy másik leányra is, akit v. 
szont történetesen Marleennek hivtak. A két nevet a 
költő, mint ahogyan maga irja a rendőrséghez arott 
levelében, állandóan összezavarta. Egyszerre aztán a 
két nev és két alak hirtelen és egész váratlanul egy 
aevvé és egy személlyé forrott. 

A szerelmes költő különösen akkor foglalkozott 
sokat a lelkében eggyéforrott két leány alakjával, na 
a kaszarnya kapujában posztolt, ahol - ezt a törté- 
nelmi hüség kedvéért hangsulyoznunk kell - valóban 
ott állott az immáron hiressé lett lámpaoszlop is. Es 
talán éppen akkor tombolt a szerelem legjobban a 
költő lelkében, amikor a parancs a frontra szólitotta. 

A kaszárnyát környező házakban lakó lányok virá- 
gaival diszitve és könnyes szemektől kisérve indult 

az ezred a frontra. A továbbiakat maga a költő 
mondja el: 

Ezeknek az eseményeknek és élményeknek a 
hatása alatt született meg a Lil Marleen. Egyelőre 

azonban csak az első és neyedik versszak. A vershez 
mindjárt melódiát is komronáltam, amely ugyan kö- 
zel sem volt olvan szép, mint amelyet Norbert Scholze 

irt arra azonban alkalmas volt, hogy magunk között 
énekeljük. 

Később, 1915 végén amikor a kórbázból ismét 

. ... 

Előadások 3,5, 730 és 920-ko, 
e234 Ma, vasárnap d. e. 1150-kor matiné m 

MA 

! 

Ez a film a német ilmgyaártás dicsősége! 
és gyönyörködtet! 
rázatosabb természeti szépségeket tárják fel. - A 

vágy és a lüktető élet filmje! 

MARIE ANDERGAST, 
Legujabb háborus Fi 

Ez a ilm nemesit, szórakoztat 
- A film külső felvételei a leg táp- 

ujra 1721. évi határait kapta vissza és az ország 

kesetenie, amely „oly hiven adja vissza a vonásoka 

gyaroiszági szarmazásu, bécsi tudos találmánya
 

Ventette: 

envképérzékeny réteget és a fénykébezőgép 

= válik tömegcikké, 

hazakerültem (a Kárpátokban t. i. lezuhantam egy 
szakadékba és sulyosan megsebesültem), ismét visz- 

szakerültem a „Cserebogárlaktanyába", a Chaussee 
Strasséra. A kaszárnya kapuja előtt még mindig sá- 
padtan pislákolt a lámpa és az ezer, hol bus, hol ked- 
ves emlék valósággal megrohant és megint hatalmá- 
ba keritett. Igy született meg a Lili Marleen második 
és harmadik versszaka. Az ötödik szakaszt még jó- 
val később irtam, 1936-ban, amikor a vers először je- 
lent meg nyomtatásban." 

Ennyit tartalmaz a „Lili Marleen-Úgy" re dőr- 
ségi aktája. amelyre azóta már egész bizonyosan rá- 
került az „elintézve, ad acta" jelzés... 

(Dr.Sz.L.) 

Finnország 

örökös szabadságharca 
Finnország egész törtenekme szakadatlan harc aw 

a keleti barbarizmus támadásai ellen. Öt békekötés 

M jelzi e küzdelmek egyes korszakait. 

Az 1928. évi nöteburgi békében, amely különben 
az első okmány Finnorszag keleti határainak meg- 
álapitásáról, Kelet-Karéliát a novgorodi nagyher 
ge csatolták és ezzel a finn népet kettészaki 
tották. t 

Az 1721. évi nystadti békében Nayv Péter cé:i 
hosszas tárgyalások után kikényszeritette Vibora 
várcosának átadását. í 

Az 1809. évi frederikshami béke értelmébee 
egész Finnország orosz fennhatóság alá került 

Az 1919. évi dorpati békében Finnország vissza. 
nyerte függetlenségét a német segitséggel vivott 
győzelmes szabadságharc befejezése után A Szov 
jetuniót kényszeritették, hogy az 13283. vi határok 
ra vonusjon vissza és Vibong is ujra felszabadult 
Kelet-Karélia azonban ekkor sem té hetett visaza 
mert Németország már nem volt politikai tényező 
az Európa sorsáról döntő nyugati hatalmaknál va 
a jószándák, vagy az erő hiányzott, hogy a finnek. 
nek ezt a követelését teljesithessék, 

Az 1940. évi moszkvai békében végül Finno 

harmadrészét elvesztette. Németország keze ekkoel 
is meg velt kötve a nyugati hatalmak támadása mia 

de a nyugati hatalmak tsége ekkor is elmaradt 
Cenrán a finn nén bámtulatos hőslességének köszön 
hető. hogy legalább az ország nagyrészét megment 

Most az egész finn nép érzi, hogy történelm 
ujabb fordulósgenthoz érkezett, örökre mezszünik 
Teleti lidérenyomás és az uj Európa ker égr 
Finnország is visszakapja teljes nemzeti ! 
ségét és egységát. 

2áz éves a lényhépezes 
A világ mindössze százhárom évvel ezelőtt, 183 

januaárius 8-án hallott először arról, hogy a 

Daguerre urnak sikerült egy olyan készil szet 

mint a tükör és ugy őrzi meg azokat, mint a m 
vány." 

; 

Ennek a készüléknek feltalálása, helyesebben 

ami belőle fejlődött, ma sokmillió embernek ad m 

éhetést a földön. Daguerre maga előkelő gesztus 

lemondot- szabadalmáról, varvis 86000 fvank meg 

tási árért átadta a nyilvánossázmak. 

A daguerrotypiával eredetileg nem lehetett 
képet kesziteni, mert az exponalási idő tul h 

volt ahhoz, hogy az élőleny mozdulatlanul kib 

gyakorlati alkalmazás döntő nagy ford 

Petzvál József 3.7-es fényerejü objek 

Ezeket a lencséket Petzvál, aki tudós volt és 

üzletember, Voigtlánderrel csiszoltatta. gy 
ti 

aztá. , hogy a lencsék karimáján csak a mesterem 

Voigtlánder neve szerepelt és nem a tudós Pe
tzv 

igy lett a hasznosító világhirü a feltalálóval 
szemt 

ami különben nem először és nem utoljára történ 

A fényképezés eleinte feletébb realisztikus me 

terség volt és az udvari hizelkedések önkényt. 

folata. Csak tizenöt év mulva, 1855-ben jön r 

mincheni Hanistangl, hogy retusálni is lehet 

egyszeriben minden derék polgárból és termetes 

ségéből tetszés szerint német hercegség feje 

kéje, márki, görög isten vagy pásztorlányka 

tott és a daguerreotyp disztelen, őszinte nyu 

után, beköszönhetett a giccs. a póz és 
a 

bukszával fogadott, szörnyü korszaka. ; 

A száraz lemezt, amit gyárilag készitettek és 

napokig használható maradt, a hetvene 

kezdik forgalomba hozni és ezzel egy 

fel nálunk is az amatőrök. Eastman jt 

hogy üveg helyett celluloid-filmre lehet 
ö 

sőt tömegmüvészetté.



Amerikai demokrácia 

rszág kormánya 
formálisan is tiltakozott északamerikni csa- 
patoknak Irország északi részében történt 

partraszállása ellen. 
Berlinből jelenti a Rador: Illetékes német kö- 
rökben rámutatnak arra, érthető, hogy De Valera 
meg akarja védeni Irország semlegességét nemcsak 
az Eszakirországban partraszált csapatok jelenléte 
ellen, hanem még erőszakosabb terv ellen is, A Fehér 
Háznak Washingtonban nyilvánosságra került szán- 
mékai a valóságban azt jelentik, hogy 

EI akarják rabolni Irország függetlenségét 
Anmszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat washingtoni közlése szerint a független Ir- 
meg akarják szüntetni Irország függetlensé- 
gét és be akarják kebelezni az ir köztársasá- 

got az Egyesült Államokba. 
A háboru után - irják az északamerikai lapok - 
atlantióceáni szövetséget létesitenek, amelynek az 
Egyesült Allamok, Anglia és Irország lesznek a 
tagjai. A kisállamok teljes függetlensége lehetetlen 
lesz a világ uj és igazságos megszervezésében. Miért 
ne lehetne Irország egy északamerikai szövetségi ál- 
lam, hiszen az Egyesült Allamokban több ir él. mint 
magában Irországban? - hangoják az észak- 
amerikai lapok. 

Ann 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

rit hirközvetitő szolgálat washingtoni értesülése 
szerint péntek este az Egyesült Allamok hadügy- 
miniszteriuma ama szándékát közölte, hogy a kato- 
nai tevékenység teljes összeegyeztetése érdekében az 

Egyesült Allamok és Nagybritannia vezérkari főnö 
t ugynevezett együttmüködési tanácsba von- 

ják be. j 

Az együttmüködési hadügyi tanács köz- 
ponutja Washington lesz. 
Ujzéland képviselőit főleg azokba a ta- 

Ausztrália és 

asa együnműkütési tanács létesül Washinalomha 
nácskozásokba vonják be, melyek e két országot 
érintik. A vezérkari főnökök tanácsában hir szerint 
a következők foglalnak helyet: Stark tengernagy, 
Marshall tábornok, Kidt tengernagy, Arnold had- 
osztálytábornok, Sir John Dill repülő-tábornagy, Sir 

Charles Lettle tengernagy, Sir Colvillen Wemyss 
hadosztálytábornok és Harris repülő-tábornagy. 

Ugyanez a hirforrás közli azt is, hogy az Egye- 
sült Allamok hadügyminiszteriuma külön miniszte- 
rium gyanánt müködik és vezetője Harry Hopkins 
lesz. (Rador). 

A oveg ferségjogokat a 
Oslóból jelenti a Rador: A norvég tájékoztató 

iroda közli Guislingnek, a „Nasjonai Samling" szer- 
vezet vezetőjének bejelentését, amelyben a február 

2-an az akershusi erődben lefolyt ünnepéllyel kap- 
solatyan megallapitja, hogy az állam feje a minisz- 

terelnök. 

kormányelnök azokkal a jogokkal rendelke- 
vik, amelyek régebben az alkotmány értelmében a 
kiralyt és a parlamentet illették meg. A miniszter- 

j
 

miniszterelnök gyakorolja 
elnől által kiadott rendelettörvényeket az érdekelt 
tárca vezetője és államtitkára ellenjegyzi. Az olyan 
törvényeket, amelyek ellentétben allnak az alkot- 
mánnyal, az igazságügyminiszter irja aló, iletve el- 
lenjegyzi. A miniszterelnöktől kapott felhatalmazá- 
sok alapján a minisztereknek jogukban áll tárcáju- 
kat érintő kérdésekben törvényerejü rendeleteket ki- 
adni. A rendeleteket a norvég hivatalos lapban te- 
szik közzée: 

Angiia ta 

ki aka 
EBeinből jelenti a Rador: Berlini politikai körök- 

az erőlgödését, hogy eltörölje azt a benyomást, ame- 
yet öden meszkvai tárgyalásai keltettek. Az illeté- 

kes angol ujságoknak, mint a Timesnek, Daily Mail- 
nak megerősített hireit, amelyek szerint leszögezték, 
hogy 

Anglia kiszolgáltatta Európát a bolseviz- 
musnak 

és azt európai rendfentartó elemnek jelölték meg, 
most tagadni akarják. A londoni rádió mindent elkö- 
hogy elhitesse azt a szovjet állitást, amely sze- 

int a Szovjetunió nem akarja hatalmának kiterjesz- 
ését. hanem csak „bizonyos területek" visszaadását 
ivánja. Még a Chicago Tribune is népszerüsiteni 

ezt az elméletet. 

gudni próbálja, hogy 
ria szolgáltatni a bolsevizmusnak 

y érdeklődessel kisérik a brit propagandának 

Európát 

a Srovjetunióval, hanem Európa uj rendezése 
tekintetében is 

Sir Staftord Cripps szószerint ezeket irta: Meggyő- 
ződésem, hogy az emberiség jövő sorsával kapcsolat- 
ban a legnagyobb fontossága van annak, hogy szö- 

együttműüködéssé változtassuk át. 
Ami többi nyilatkozatát illeti, Berlinben az a be- nyomás, hogy Angliában megszünt a legkisebb tar- 

tózkodás is a Szovjetunióval való tulságos együtt- müködésre vonatkozólag és jelenleg 
Anglia hajlandó átengedni a Szovjetuniónak 
azt a szerepet Európában, amelyet Német- 
ország és szövetségesei joggal maguknak 

követelnek. 
Ezzel a helyzettel kapcsolatban berlini Berlini politikai körökben ezzel az uj angol- 

ovjet módszerrel kapcsolatban elsősorban 
angol nagykövetre 

aki a Weekly Tribune cimü hetilapban 

' 

] seket, nincsenek tisztában 

illetékes körök hangztatják, hogy bármilyen engedékenység a brit mesterkedésekkel szemben az európai közösség szárdékos vagy öntudatlan elárulása. A semleges államok polgárai, akik terjesztik ezeket a hiresztelé- 
a semlegességből eredő kötelességükkel. 

Annak idején beszámoltunk arról a kegyetlen 
osságról, amelynek Ianculescu Dumitru buzam 

eeett áldozatul. A gyilkosokat Eremie 
ipész és Petroiu Nicolae személyeben 

ehatoltak a házába és 
ivósz a dikicsével sziven szurta, mig társa 

vógyszerészt és azután kifosztot- 
tákalakás, télőtábla büntetőtanácsa elé kerültek, halálra itélte, mig társát 

aára itélték a cipészt, aki meggyi kolta jótevőjét 

Petroiu Nicolae semmiségi panaszának helyt adtak 
azxal az indokolássa 

az itélőtábla uj tárgyalást fog tartani. 

életfogytiglani kényszermunkával sujtotta, Az itélet ellen az elitéltek semmiségi panaszt jelentettek be, amelyet most tárgyalt a legfelső semmitőszék. Ere. mie Constantin semmisé panaszát mint alaptalant elutasitották és 
megerősitették az itéletet és igy az jogerős 

ett. 

a , hogy a büntetés kiszabásánál figyelembe kell venni Petroiu korát és ezért ügyében 

vigjátékát, 

vetségünket Európa ujjárendezése érdekében szabad 

Vasárnap d. 

mezees 

Téliruhát a katonáknak! 
Bucurestiből jelenti a Rador: 
A hadseregnek téli felszerelésre van szüksége 

A ruházati cikkeket falvakon bizonylat ellenében a 
községi előljáróságnál lehet átadni, amely az illetékes 
hackiegészitő parancsnoksághoz továbbitja. Váro. 
sokban a ruhadarabokat a helyőrségi parancsnok ál 
tal megjelölt egységnél lehet átadni. Román térfiat 
és román nők készitsetek és adjatok téli ruhát fiaitok- 
nak és fivéreiteknek, az ország katonáinak. 

Egyiptom kikeri magának 
Anglia gyamkodasát 

Tuniszból jelenti a nador: A kairói rádió köz lése szerint az uj egyiptomi kormány a következő: Miniszterelnök, kül- és belügyminiszter Musztafa 
Nahasz pasa, a pénzügyminisztérium élére Makram 
pasa került. A nemzetvédelmi miniszter Ahmed 
Hamdi Seit lett. A közmunkaügyi miniszter Osman Meharam pasa, a közoktatásügyi miniszter Ali Nilal 
pasa, a földmüvelésügyi miniszter Abdul Salani 
Xuma. A közlekedésügyi miniszter Ali Seki Arad, 
pasa, igazságügyminiszter Mohamed Fabry Abu Alam, egészségügyi miniszter Abdel Fatach pasa, kultuszminiszter Ali Hussein pasa és kereskedelmi miniszter Halil pasa. 

A Német Távirati Iroda kaírói jelentése szerint 
az uj kormány elnöke közölte Anglia képviselőjével 
az egyiptomi lakosságnak azt a határozott kivánsá. 
gát, hogy a brit kormány ne avatkozzék bele az or. 
szás belügyeibe, 

2 

Eszakarnerikai hadihajók 
z urugaavi vizekem 

Bernbol jelenti a Nemet lavifati irCua: Az chan- ge Telegraph közli, hogy Uruguay délamerikai köz- társaság ,mindazon államoknak, melyek a szabadság védői, megengedte, hogy 
az uruguayi kikötöket és tengerészeti tá- 
maszpontokat minden előzetes bejelentés 

nélkül egénybe vehessék. 
Pénteken már könnyü amerikai tengeri erők érkez- 
tek az uruguayi területi vizekre, ahol érintkezésbe léptek az uruguayi flotta járőrhajóival. (Rador) z 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
MA! El akarja Ön felejteni minden buját beját? Akar Ön 2 órán át keresztül nevetni? 
Ha igen, akkor nézze meg az utolsó két év egyetlen STAN és BRAN-filmjét, az év legkacagtatóbb film- 

soron kivül lecgaktuálisa! - Előadások: 3, 5. 

e .. 
. 
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SZERKESZTŐSzG Es KIADOHIVATAI : 
Timisoara, I. Bratianu-iZr A 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babnozay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Balföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta
 90 - 

lel. negyedévre 270.- lei. félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Meagyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

vengő, félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példáuyonkénti vásárlásnál hétköznap 26 üllér, 

vasárnap 30 tilér. 

Hatósógoknak. közhivataloknak és közüzemeknek. gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaság
oknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Az igazi élet titka 

Testvér, ki e sorokat olvasod, programot akarsz 

1942-re, vagy a jovőre? Szeretnéd magadat jellemmé ne- 

velni? Szeretnél több lenni az átlag-emberné
l ? Szeretnéd, 

ha szeretpének, ha mindenki megszeretne? 
Szeretnél va- 

lamiben apostolkodni és példát adni másoknak? Sz
eretnél 

ismertető jegyet, hogy te keresztes vagy? Szere
tnéd, ha 

Isten jopban megáldaná munkádat 
a jövőben? Ha több 

sikered lenne, mint volt a multban? Több örömet sze- 

fetnél 
Szeretnél boldog lenni?!... 

Akkor - tartsál meg csak hé
t pon- 

tot: 
1. Mindig, mindenkinek, mindenben megbocs

ájtani! 

2. A jókedvről soha le nem mondani! 

A koraesti órában kevesen vannak még a bra- 

sovi (brassói) Katolikus Körben. Csak egyetlen egy 

tarokasztalnál a nagy kandalló tövében küzködik k
ét 

ar a hatvannégy kockás harcmezőn. A két sa
kkjaté- 

hos minden mozdulatát lesi a kibicek raja
 és csak 

ugy ontja a sok megjegyzést: 

Szedd le a parasztot, ne sajnáld a lovat, 
elő a 

bástyával... 

A terem közepén állvány körül foglalatoskodi
k 

egy ritkult haju, őszes, szükszavu festő. 
Előtte áll 

egy nő s az élő modell hasonmása már ot
t mosolyog a 

vásznon. A portréra rákerül a festő neve: Kollár 

Gusztáv. A Guszti bácsi neve, aki egész ne
mzedéket 

tanitott meg a rajzolás tudományára 
itt a katolikus 

tőgiranáziumban. 

Beszélgetni kezdünk egykori tanárommel. De 

most nem ő kérdez a leckéből, hanem 
én adom fel a 

kérdést: 
- Hogyan került Brasov (Brassóba)?

 

Sokan voltunk gyermekek s jómagam
 a leg- 

kisebb valamennyi közül. Edesapám meghalt s any
ám 

a legnagyobb néném gondjaira bizott, aki akk
or már 

itt e várospan óvónő volt. Beirattak ide a f
őgimná- 

2iumba s itt végeztem el annak mind 
a nyolc osztá- 

lyát. Mint diákocska már szerettem rajzo
lni. Egyszer 

huncutságból krétával a táblára egy lov
on ülő gatyás 

barasztot karikaturáztam s mikor tanárom me
glátta, 

azonnal kegyeibe fogadott. Azután nem is 
nagyon kel- 

lett törnöm magam a rajzórálkon. mert 
raiztanárom 

felmentett. Órák alatt a tnárokat raizolgattam, 

rajzórán pedig a latint vagy más neheze
bb tárgyat 

tanultam. 
Hogyan kezdte müvészi pályafutását

? 

pestre kerültem a rajztanárképző fő
iskolára, 

ahol Szélkelv Bertalan tanitványa letteni. 1902-ben 

int tanárielölt Darányi Ienác nálvázat
án megnyer- 

Fes a 40 aranvat jalantő aele diiat. frdekes, hogy 

Kollár Gusztáv erdélyi festőmüvész 

aki uj festesi technikat talált fell 
a második dijra Muhibeck Károlyt. az isme

rt illusz- 

trátort tartották akkor érdemesnek. 

Mi történt a negyven arany pályelij 
án? 

A negyven arannyal akkor egy kis házikót 

vehattem volna, de helyette összegyüjtö
ttem barátaii 

raat, elmentünk a Városligetbe s elköltöt
tönk egy fe- 

jedelmi vacsorát. Azután pedig megszereztem a 
ta 

nári állást s itt festegettem s éldegéltem csaladom 

körében ebben a városban. A művészélmek lassan 

háttárba szorultak mert a tanárság mellet
t nem szen- ' 

telheti magát az ember ugy a müvészet
nek mintha 

szabad lenne. Meetörtént sokszor, hogy
 araikor ara 

lettára kinyomtam a festéket, már csenget
tek órára 

s a sok ötlet, elgondolás füstbe ment.
 Tulajdonkép- 

pen ez az oka annak is. hogy müveimet 
első sorban 

akvarellben alkottam meg. 

Mondjon valamit a festési technikájáról?
 

Már régen kezdtem egy ismeretlen 
módszer 

rel dolgozni, amit akvasztell módsz
ernek keresztel 

tem, Ez a szó ugy született, mint a
z Európa és Azsia 

"ogalomból az Eurázia, vagyis akvarell és paszteill 

kevoréke. A máeszer pedig abból áll. 
hogv egy képet 

viz- és krétafestékkel vegvesen festek.
 Érdekes, hogy 

német szakkör k is behatóan kezdenek most
 foglal 

vozni ezzel a médszerrel. 

Mit szeret leginkább festeni? 

-A természetet. Szeretek bolyongani a csoda 

szép erdőben. Eigy-egy fát már ugy ismerek, mint má
 

5o0k 2z embereket. Szeretem festeni a virágokat s vá
 

rosunk különféle régiségeit. Például a városháza:t 

már számtalarszor megfestettem s minden vonalát 

kivü ől ismerem. 

Miközben heszélgettünk, elvette jegyzetkönyve 

met s eev lapra azon nyomban lerajzolta profilemat 

3üko idaadta a lapot. még megjegvezte, hogy képam 
hasonlit Krudv Cyulához, aki a sorozásnál Nyiregv- 

házán utána következett... 

Szabó Sámunel (Brasov-Rrassá! 

3. Kevés esetben, kevés embernek 
adni kezet, igérni 

meg valamit, de amire egyszer keze
t adtál, amit meg- 

igértél - tüzön-vizen keresztül megval
ósitani! 

4 Tudj mindig haligatni, titkot tartani,
 türni, kitar- 

"ani, összetartani! 
5. Légy mindenben igazmondó. 

ő. Láégy mindenben pontos. 

7. Minden vállalkozásod előtt imádkozzál!.. 

Jóakaró testvéred: 

r. Hajdu Béla O. F. M. (Brasov-Brassó.)
 

Kibaligatások a helvettes miniszterelnöknél. 

Bucurestiből jelenti a Rador: Február 6-án Antonescu 

Mihai helyettes miniszterelnök kihallgatáso
n fogadta 

Enrigue J. Amaya bucuresti argentinai
 követet, Pe- 

troff Tsomakoft bucuresti bolgár követet, Erik
 EBie- 

ring dán követet, Schwaerbelt a német külügymi- 

niszterium sajtófőnökét, Schmidt Guidó néme
t meg- 

hataimazott minisztert és Stelzer Gerhardt német 

követségi tanácsost. 

Dragomir Silviu dr. előadása a Román Akadé- 

miában. Bucurestiből jelentik: A Román Akadémia 

február 6-iki, pénteki ülésén Dragomir Silviu dr. 

egyetemi tanár, volt miniszter tartott előadás
t „Az 

erdélyi románok politikája 1848-49-ben és a bécsi 

udvar" cimmel. 

- A pozsonyi román követ a szlovák miniszter- 

elnöknél. Pozsonyból jelenti a Rador: Tuka dr. szlo- 

vák miniszterelnök hosszas kihallgatáson togadta 

Eletterescu pozsonyi román követet. 

Az amerikai kormány lefoglalt nyolc francia 

a Rador: Iletékes francia kö- 

! hirt, hogy az Egyesült Alla- 

mok kormánya lefoglalt nyolc francia hajót
, összesen 

43.000 tonna ürtartalommal. A francia ha
jók hosz- 

szabb idő óta északamerikai kikötőkben horgonyoz- 

tak. A hivatalos francia véleményt ebben az ügy
ben 

*ég nem hozták nyilvánosságra. 

hejót. Vichyből jelenti 
rök megerősitik azt a 

zárora Bucurestiből jelentik: A belügyminiszté- 

um közli, hogy két hónapi időtartamra táborba 

utalták Nicolae Mihai bucurestii vendéglőst, mert 

tullépte a zárórát és hustalan napokon hust szolgált 

. Ugyanekkor meghatározatlan időre táborba 
utal- 

Stere Garibaldit és Dimciu Dumitrut, akik iga- 

atásuk során sértegették a rendőröket. ! 

- Telartóztatott vörös spanyol ujságiró Bar- nából jelenti asRador: A aég letartóztatta 

e i uiságiró kivégzését idézte elő 
ént mintán a vörösök hukása után mr- 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg!
 Gon- 

doljunk a holnapra is! A takarókosság 
mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

Tüzvész áldozata lett Krichter Sándor a bu- 

euresti Foto Bucegi fényképészeti mü
terem egyik al- 

kalmazottja. A müteremben tüz
 keletkezett, 10ely 

olyan rohamosan terjedt, hogy a bent
levők már nem 

tudtak a szabadba menekülni. Kri
ehter ruhája tüzet 

fogott és oly sulycs sérüléseket s
zenvedett, hogy kór- 

házba szállitása közben meghalt. 
Három másik al- 

kalmazott szintén sulyos égési 
sebeket és füstmérge- 

zést szenvedett. 

nminál-pasztillákat vett be egy huszéves 

ciák. Bucurestiből jelentik: Az Elisabeta-köruti 

„Lacta-Bar vegetáriánus-vendéglőben
 Popescu Nelu 

huszáves brasovi (brassói) származ
ásu és Bucuresti- 

ben ismeretlen helven tartózkod
ott diák öngyilkos- 

sági szándékkal több luminál-naszti
llát vett be. Su- 

Ivos áAllavotban kárházba szállitották. Az ügyben 

vizseálatot inditottak. 

TARARKOSZODJUNK A KENYÉRREL!
 

ÉLetartóztatott angyalcsináló. A lugoji (lu- 

gosi) rendőrség letartóztatta Marinescu Livia bába-
 

asszonyt, aki tiltott mütétet hajtolt végre egyik 

asszonyon. A szerencsétlen nő vérmérgezést 
kapott 

és belehait a mütétbe. 

- Ujszülött holtteste a Fehér-Kőrös partján. A 

bradi csendőrségen jelentették, hogy a
 Fehér-Kőrös 

Táboroa utaltak egy vendéglőst, mort tullépte 

csendőrség nyomozott a cigány k 

partján egy ujszülött holtteste fekszik. 
A vizsgálat 

során megállapitást nyert, hogy az elvetem
ült anya 

az alig néhány órája megszületett gyermek
et kitette 

a hidegbe és az ott megfagyott. A csendő
rség Crisan 

lulhana személyépen hamarosan letartóztatta 
a gyer- 

mekgyilkos asszonyt. 

Rzvolverrel megsebesitette a fivérét. A lov- 

rini csendorseg eresítete a tamisoarai teméesvári) 

l ügyészséget, hogy Katian kerenc loviini hatalem
ber 

revolverlővessel sulyosan megsépesíte
tte huszonnegy 

volvert és hét golyos találtak. A megsebesült atal- 

embert kórhazba szallitották, mig Katran Ferencet a
 

csendőrség örizetbe vette. Ez már a második eset, 

hogy Katian Ferenc megsebesítette fivérét. 

sSzolhámeos cigányokas fogtak el a bánsági 

Taregova község csendőrei. A ciganyok azzal a 

mesével, hogy pénzt tudnak hamisitani, melyet nem 

lehet a valoditól megkülönböztetni, nagyobb össze- 

get csaltak ki egy módos parasztgaziától, majd el- 

füntek a faluból. A rászodett gazda teljelentésére 
a 

után és elfogta 

éves Miklós nevu tivérét. Katran Ferencnél egy te- 

- Halálos kimenetelü verekedés. Domasnea (Do- 

masnya) Severin (Szörény) megyei községben a 

korcsmában verekedés támadt Romanu Meila har 

minenyole éves és Romanu Petru negyvenkét éve: 
gazda között. A korcsmában tartózkodott akkot 
Bobu Ioan is, aki régi haragosa volt Romanu Meila 
nak és mest kedvezőnek vélte az alkalmat bosszuja 
végrehajtására. Kiszaladt a korcsmából és Geleseu 

Nicolae gazda házából ásót vett magához, azt a su 
bája alá rejtette és megvárta, mig Romantu Meila 
elhagyja a korcsmát. Amikor a verekedők kimentek 
az utcára és ott folytatták a verekedést, Bobu hátul- 
ról fejbevágta Romanu Meilát, aki olyan sulyos sérü 
léseket szenvedett, hogy pár óra mulva meghalt. 
Bobu Ioant a csendőrök őrizetbe vették. 

- Vasuti munkás halálos szaroacsótlensége. 
Radu Constantin vasuti munkás, aki a prahovame- 
gyei Tariceni községben lakott, a ploestii déli pálya- 
udvaron fel akart ugrani egy tehervonatra. Közben 

megcsuszott és a kerekek alá került, amelyek dara- 
bokra tépték. 
Csadálatos módon gyógyalt meg egy belez 
öregasszany. A Viata cimü bucurestii lap tudósítója 
Crisan Victoria aradmegyei, Batuta községbeli idős 
asszony csodálatos gyógyulásáról számol be. Crisan 

Victoria 1841 május eleje óta ágybaniekvő beteg 
volt, augusztusban pedig szinte teljesen megmez 
revedett mindkét karja. Az orvosok paralizist ál 
tottak meg és nem sok reményt füztek felgyóz 
sához. Az öregasszony utolsó kivánsága az volt, hogy 

otthonában a görög keleti lelkész tartson istentisz 
letet és áldoztassa meg őt. Mursa Adrian falube 

ortodox lelkész, két paptársával meg is jelent a be- 

tegnél és istentszteletet celebrált. Ekkor az idős : 

szony, a házbeliek nagy meglepetésére, kijele 

hozy megszüntek fájdalmai, föl is kelt és azó 

ezéersézes. Az eset hire futótüzként terjedt el a kö 

nyékbeli falvak 1okossáza körében. 

- Széttépték a farkasok. Athéni jelentés 
Patras közelében farkascsordák me. ámadták 

nyájakat és azokban nagy pusztitást végeztek. 

pásztort, aki el akarta üzni a vadállatokat, a fark 

széttéptek. 

- natartóztatott hütlen tisztviselő. Bucut 

ből jelenik: A vizsgálóbiró letartóztatta Cana 

Flomant, a központi betegsegélyző génztá 
lőjet és Iacob G. I.t, ugyanezen hivatal 

c t 

töjet, mer: megvesztegettették magukat. Egy k 
reszedőnek ötvenhatezer lei birságot 

fizetnie és a két tisztviselő v 

őzet a Teregova-Luncavicai ors uton, majd be- 

zágba menekült, csak néhány nap óta t . 
panyolországban. 7 tózk 

szállitotta őket a 

házába. : : 
lugoji (lugosi) ügyészség fog- 

lehelyett csak Eilencezer leit kell fizetni 

öteze. leit ai Tettenérték őket és nyomban 

tattak ruindkatiájuket. 



Eétfő, 1942 február 9 

- A TÉLI SEGELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és aldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájaru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmet 
segiti elő. 
- Dékáni látogatás az aradi református egy- 

házban. Esperesi megbizás alapján Vesmás Karoly 
ghioroci (gyoroki) református lelkész, mint iskola- 
látogató, a vallásoktatás ellenőrzését az aradi retor- 
mátus egyházban február hetedikén kezdte meg és 
azt néhány napon keresztül folytatja. 

- Mozgósitottak családtagjai járandóságának 
fizetése. A timisoarai (temesvári) pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálya közli, hogy a mozgósitottak csa- 
ládtagjai részére fizetendő összegek kiutalása feb- 
ruár 10-én, kedden kezdődik és február 20 ig tart. Az 
összegek kifizetése naponta délelőtt nyolc órától fél- 
tizenkét óráig történik. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
réboskodjunk vele! 

- Megbüntetett aradmegyei kereskedő. Az ara- 
di törvényszék tizezer lei pénzbírságra itélte Ardelean 
Gheorghe Comlaus (Komlós) aradmegyei község- 
beli kereskedőt és elrendelte iparigazolványa bevo- 
nását is, mert engedély nélkül italt és egyéb árut 
árusitott, amelynek forgalombahozatalára nem volt 

joga. 
-Adományok a Kakuk napközi gyermekott- 
honnak. A timisoarai (temesvári) dr. Kakuk nap- 
közi gyermekotthon javára N. N. ötezer, K. János és 
családja háromezer, Lajoska kettőezer, Nagyanyó 
száz és Somogyi Judit is száz leit, Bessenyei Gy. pe- 
dig lisztet adományozott. 

-Aradi toxtilárusok és textilárukészitők érte- 
kezlete. Az aradi kereskedelmi és iparkamara felszó- 
litja az összes aradi textilárusokat és a textilarut ké- 
szitő személyeket, hogy a bizenyos textiláruk záro- 
lása következtében felmerült kérdések megbeszélése 
végett ma, vasárnap délelőtt tiz órakor a kereske- 
delmi és igarkamara helyiségében tartandó megbe- 
szélésen saját érdekükben jelenjenek meg. 
-Halálozás. Schlott Jenő nyuzalmazott d9- 
hányjövedéki felügyelő 63 éves korában február 
7-én Aradon hirtelen elhunyt. Temetész e hó 10.én, 
délután 4 órakor lesz a Felsőtemető halottasnázából. 

vosi hn. Dr. Ealcgn Ernest togolves (me- 
dic evieu) iendel lo5s....e.. Luge ua5), 
Str. Neuecu 3. 

- Aruui eelmiszerüzletek uj körzeti beosztása. 
Az araci valosi ematásugyi hivátal a Vasalokozon- 
seg legütO-0 toltent 1elmKCZaSa következe 
áott korzeti veosztas val.oatok.a valo temintet 
kenyeret, cukrot, usztet es etcla, jat azdsio a1 
reskedöke: az alapoi k. 
körzet rojak 1mie kereskedő, Z. körzet Antaii Mi 
küs, 3. Rossi Ferdinand, 4. karpáti Béla, 5. Issai Ja- 
nos, 6. özv. Deutseh Kálmánné, (. Etemharát Imiene, 
8. Kemerle Adolf, 9. Molnár Lajcs, 10. Eberlemn Jó- 
zselné, i1. Gajda Gákorné, 12. Cotteszeld Mendel, 15. 
Kottila Emil, 14. Radcsavlevici Miklós, 15. Raczkov 
Betvánné, i6. Rózsa János, 17. „Crisana", 18, Fiedel 
Imre, 19. Butariu Elena, 20. Keves istvanné, 2i. Sle- 
fanovici Climec, 22. Ispravnic C. Ican, 23. Cuzman 
József, 24. Kissinger Ferenc, 25. Dobre Valeria, 26. 
Dragovici g Co. 27. Issekutz Károlyné, 28. Rotter 
Margit, 28. özv. Paczer Józsetné, 30. Heimer Mihály. 
Az ui körzeti beosztást legközelebb folytatólagosan 

k). 
-Arab narionalista vezetők római Játogatása. 
Ró .ból jelenti a Rador, hogy Rasid el Kaylani, az 
vra"i nacionalista kormány elnöke, Amin el Fusszeini 
jeruzsálemi nagymufti kiséret pen, az olasz kormány 

vendégeként, pénteken délután Rómába érkezett. 
Országos várár. Lugojon (Lugcson) február 

10-én tártják meg az országos állat- és kirakcdó- 
Vásárt: 

z 

Ssláger - filmszinház 

Amint annakidején sikerült minden fegyvernem 
együttmüködésével a Maginot-vonalat beveani, ugy 
most a bolsevistaellenes nadjáratban is a buakorex, 
kisebb-nagyobb erődök százait foglalták el a néme- 
tek. Az ellenség kitünően értett hozzá, miként rejtse 
el az ostromlók elől a bunkereket, kihasználva a te- 
rep adottságait, a mocsarakat, folyó-vonulatokat stb. 
A bolsevisták azt hitték, hogy ezeknek a bunkerek- 
nek a legyőzése emberileg lehetetlen. Nem számoltak 
azonban két dologzal, a német katona nagyszerü ki- 
képzésével és szivós kitartásával. Az életre-halálra 
menő harcban bizony a lehetetlen szót nem isme- 
rik. 

A bunker meorohamozása és leküzdése előre 
megzhatározott, részleteren kidolyozott terv szeriat 
történik. Először tüzérsézi és aknavető tüzzel meg- 
tisztitiák a hunker körülötti térséget. TJtána a lázel- 
háritó ávuk meznvitiák a tüzet a bunkerra. A nyu- 
vati hadiárathan ererzett tanocstalat: a l4ralházitó 
áxvuknma földi célak etllan valá izan esadmányas ha- 

vetése. itt a Foliztaellenes f-ontan is boigazol- 
dott. A ráncáltirázounkat is beveti aaoáczt a té- 
Hás biztositására, másrészt a bunkarek löveté- 
sére. 

NUALANADÓ E 
HATAROEZE, Bucurestiből jelenti a Rador: Anto- 
r1escu Ion tábornagy-államvezető törvényrendeletet 
irt alá, amely kimondja, hogy az 19. 2-46. évekre 
wegállapitott ingatlanadó elleni fellebez: 3e 
ideje negyvenöt nap. A határidő a kivetés 
kikézbesitésétől számiítódik. 

- Könyvtári orák az a 
nél. A Romániai Magyar ! 

adi magyar népközösség- ö 

közösség aradi tagoza- 
ár tának kölcsönkönyvtárában február elseje óla az 

alábbi könyvtári órák érvényesek: minden hétiő 
szerdán és ceütörtökön délután 4 és 7 óra között, más 
napokon pedig délelőtt 10 és 12 óra között lehet ki- 
venni könyvet. 
- Vesz 

: E9l 5 csapás érte a 
i 1ionadi- i 

pusu amerikai 
nás hajó: szintén elsülyesz 

bon a hazcban a hollandindiai hajohad szinte teljesen 
megs sült. A japánok ezy gépet vesztettek. 
- asság, Hrabovszáy Baba és Kenderess 

Tibor c hó 8-én félhét érak rtják csküvőjüket 
Aradon, a Minoritál temolomában. 

pész. Mintegy k elé:: házkutatást tartostak 
Pras Józsel aradi cipgész műhelyében, ahol 127 ker. 
talpbőrt találtak. Az árut lefeglalták és a cipészt 
áruejtegetés miatt biróság elé állitocták. A törvény- 

sbpiróság mest a cipészt 
lte a kiróság a lefozlalt talabőr- 
is. A cinész védője Hampel Sán- 

ntette. Elrende 
készlet vis dását 

NYILTTÉR 
özöltekért a szerkesztőség nem 

vállal felelősséget. 
— 

Miután feleségemsől, szülesett Jankovits Aran- 
e t áltan élek, ért 

ARAD. TELEEON: 12-52 IIMIMIMMI 

szavakban vázolni nem lenet, mindenkinet e 

tunk 

HE HAHAVAY, a 

s mri Eőadás k3 5 715. 915, 11 30-kor matiné Uusszenzásió! ! 
AK ENGEDELYEZVE! A XX-ik század szines 

me . 1 látnia kel -- NM SABLOSTEMA -a maga e- 
mépen EGYEDULALLO, - ehhez hasonlót filmea talán csak a „KINC-KONG"-ban láthat- 

E. „EYOLODS Az 
HATH. „EENGALI felezthetetlen rendező zott, megfé emlitett emberek harca Dr. CYCLOPS 

füncsodája! - Egy film, melyet 

ürdögi emker senek mesteri müve. - Megkin. 
„ördög bizcdalmával." 

Ereeő ema mináen antáziai faimalati 
z i ....... és Bren az idegenlégióban. Uránia; Er. Cyelops. 

a bunker a levegőbe cepül 
Ha a tüzérség munrkája után a helyzet megérett 

a rohamra, eyalozosok és utászok kusznak óvatosan, 
minden fedezéket kihaszná 
Most aztán vizvázni kell, mert a bunker valamennyi 2 
lőréséből ont 
a gyilkes tüze 

kell fontolni. 
A rohamcsapatnak első feladata, hozy az ellen- 

séges bunker gévfegyvereinek holtszögébe jusson. 
Onnan aztán a lángszórósok arra kányszaritik a bun- 
ker legénységét, hogy a lőrést elzárják és a tüzelést 
beszüntessék. Ezt a pillanatot kihasználva, odaurik 

ka gépfegyverek és gyorstüzelő ágyuk 

s 
az egyik utász a lőréshez és egy közigránátot dug 
bele. Ugyanekkor r 1szik a bunker te- 
tejére és a felső szelelőnyilás zel robbanó- 
anyagot. Néhány másodpere tomoa dörrenás 

a morz a levazőt. A bunker t Ea 
iti. A kunker kejárata kir 

sra gon- 
emben felállitstt némot 

tériti őket. A bunker el van in- 
5 oszlopok számára szabad az ut. 

„Navomar" elsülyeszlésének részletel. 
Madridból jelenti a Nemet Távirati Iroda: Az afrikai 
paitoktól nyugatra négyszáz mérföld távolságra 
megorpedózot: „Navemar" nevü spanyol hajó sze- 
mélyzetének töpb tagja most érkezett Szevillába. A 
tengerészek kijelentették, hogy a Navemart két lövés 
é:t és azonnal elsülyedt. A tengeralattjáró, amely a 
vést leadta, megakadályozta, hogy segélykérő jele- 
ket ad janal k, mert igy kivánta elejét venni anhak, hogy a hajó holléte kitudódjek. A hajólörötteket 
csa: négy nap mulva vette fedélzetére egy másik 
spanyol hajó. (Radcz). 
- Igy repült a levegőbhe a hongkongi aksazár.. 

Tekióból enti a Rador: Most derült ki, mily ezgye- 
dülálló módon és eszközülkkel fostaltál al a javánok Hongkong ulunt Hengkongtól egy ezarméteres tengersá/ választotta el, melyet az angolok teljesen aláaknáztak, Amikor a japánok birtokukba vették 
Kaulunt, ugynevezett szamurai-uszókia volt szüksé- gük, az aknazár eltávolitására. Ezel az uszólt oly 
ügyesen mozognak a vizben, hogy akár onnaa is har- coinak, ül, hogy fegyverüket és lőszerüket be- 
nedvesitenék. Amikor szkedett az éjszaka, a sza- 
murai uszóknak kiadták a parancsot, hogy lépjenek akecióba. Elindulásakor minden uszónak a kezébe ad- tak egy-egy dróthuzaiat, előre kijelöltek számára a megközeli s amikor az uszók elértek az aknához k a drótot. Ezután uszva t Hongkong felé és egy elekttomos 
szerkezettel felszerelt iapán bárkáig vezették a huza- 
lat. Az összes aknáktól ily vezetékeket huztak a bár- 
kán elhelyezet: szerkezetig, majd egy gomhnyomás- 
ra az összes aknákat felrobbantották. Fülsiketitő 
dörgéssel robbant fel a sok akna, valamennyi egy. 
szerre, Azt hitték, hogy Port Victor erődje renüit a 
levezőbe. Az amzolok nem voltak többé urai a hely- 
zetnek, Későn vették észre, hogy Kaulunból közben 
már száz és száz bárkán megindultak Hongkong felé 
a japánok. Az ercdménv ismeretes. Másnap hajnalban 
Honkona már javán kézen valt. A javáuo modern 
történmük legragyozóbb győzelmét aratták Hong. 
kononál. 

A ; 

Ueyeletes eyés yszertárak 
Vasárnap. február 8-án Aradon a következő gyógyszer 
tárak tar anak haisze há 
zai szemben), Vojtek (Regina Maria-ut és Mcigse Nicoara. 

utza sarok), Berger (Saguna-ut és Concral Csanda-utca 
arok) és Bernáth ( vsuti állomással szemben.) 

. 

métfőn, február 9-én Aradon a következők az ügye 
letes gyoógyszertárak: Angel (Catcdralei-tór), Omesct 
(Regina Maria-ut és Alexanari-utea sarok) és Keszten 
sarok) és BEernáth (az állomással szembea.) 

. 

Vasárnan és Létfőn Eragovban (Erassóban) 
következő gyógyszertárak taztanak éjszakai szolgá 
latot: A Rezele Carol 17. szám alatt levő Remén; 
gyógyszertás és a 1 
levő Arany korcna gyógyszertár. 

a. 

2.2 Vasárnap és hétőa a mozik másora Aradon 
következő: Corso: A hegyek bosszuja. Foru 

7 

gálato: Danciu (a nagykórhás 

Brancoveanu-utca 7. szám alatt 

ználva, a bunkerek közelébe. 

ést, minden ugrást jól meg 



- 

Felrobhantak a tangori 
brit konzulátus szá- E 

mára érkezeti ládák. Tangerből je
lenti a Rador: Szá- 

mos láda, amely a tangeri 
Dprit konzulátus cimére ér-

 

kezett, az egyit hajóból való 
kirakodás közben fel- 

robbant. A robbanóanyagon 
kivül a tengelvhatalmak 

elleni propagandaröpiratok 
is voltak a ládákban. A 

vobbanás következtében 
tiz szemály meghalt, har- 

mine megsebesült. 

A berlini télisegély 

emeran 

gyüjtés eredménye. Ber- 

unből jelenti a Rador: A télisegé
ly érdekében eszkö 

zölt utcai gyüjtés összege 3
7,210 766 márkát tesz ki. 

Ez tizenötmilltó leiel, vagy
is ö8.60 százalékkal több, 

mint az elmult gyüjtés. 

Negyvenöt mill
ión felül 

kossága. Rómából jelen
tik: Az olasz st 

A Chinezul-GAMT azon kevesek közé tartozik, 

amely már megkezüte a labdarugók edzését. Tornate- 

rem hiányában ugyan csak táncteremben tornásznak 

a tiuk, de az izmok munkára szoktatásánál ez is jobb
 

2 semminél. Az edzések után persze fellépett az izom-
 

Ebben a számban nincsenek benne a 
jelenlegi háboru láz a játékosoknál, a panaszok azonban nem komo- 

folyamán Olaszországhoz csatolt területek 
lakói. Iy megragyogtatják a sportemberek szemeit: 

Külön posaluvatal a pelyeggyüjvek feszéke. z ee izomlá él. 

Prágaból jelentik: A szenvedélyes 
matenisták szama amely lvenkor azi bekegetro 

jelentkeni u 

a cseh morva protektoratusoan 
annyira in et kább 

r x en 

dott, hogy a el a i ni Az izomláz ugy keletkezik, hogy az izom mü- 

van Olaszország la- 

atisztikai in- 

tézet kimutatása sze
rint 1941 december 

31-én Olasz 

ország lakóinak szama elérte a 45 millió 36
6 ezret. 

számulera külön pes A postan! ködés közben tejsavat termel. Ez a tejsav ok 
olatos munkák vészé dés közben tej t termel. Ez a ejsav okozza az 

vatal a pelyesyel kapesagontat 2ltott rós fáradtságérzetet, másnéven izomlázat. Az izom
- 

e nem egzés l két alkalmazottat laz mindaddis megmarad, amig a tejsav az izomból 

munkába. Csupán y el nem távolódik A munkához nem szokott, pihent 

foglalkoztat. Ez a
z ugyan nem mag

asszinvonalt, de 

amnnál fárasztóbb mu
nka a protektorátusi 

napi 20.000 koronát 
jövedelmez. (MN). 

izomból sokkal nehezebben távolódnak el az anyag- 

cseretermékek, mint az edzett, kidolgozott izomból. 

. özért van az,hogy az izomláz rendesen a versenvi
dény 

üötgeneráció egy fedél alatt Brüsszel őtt az első edzések alkalmával jelentkezik. Ha az 

lentk: Amint nemrégen az északíranciaol 
szást Aa:d izom már hozzászokott bizonyos munkához, 

erőkifej- 

en Baroeul községben a kis Janin Roels meglatta a éeshez, akkor gyorsabban szabadul meg a te
jsavtól és 

i szomoru háborus világ nemcsak az izom hamarabb regenerálódik. Éppen ezér
t lassan. 

napviágot, a mal szó egy ritha ao 
k 

egy örvendetes éseménnyel, ha
nem egy ben egy okozatosan kell hozzászoktatn

i a szervezetet, az iz- 

postának 

Ju az első izomláz! - Jön a tabdavugóidény! 

baj. Nem baj még az első verseny, vagy 
első mérkő 

mokat az erőkifejtéshez. 

Az izomláz elkerülésének egyetlen módja az, 

ha igen lassan, fokozatosan emeljük az edzésadagot.
 

Ezt a legkisebb adagot azonban, amely nem okoeoz 

izomlázat, igen nehéz eltalálni, mert mindenkinek má
s 

az izomzata. 

Ha az izomláz az idényközben jelentkezik,
 a: 

azt jelenti, hogy valami baj van. Nem volt he
lyes az 

edzésmennyiség adagolása. Az izomlázat egyébké
nt 

igen jól lehet befolyásolni kvarcfénykezeléssel. 

Az idényelejei edzések után az izomláz nem 

zés után sem. Az azonban baj, ha verseny előtt é
rzi: 

sportoló. Az izomláz ugyanis a teljesit
őképesség rc- 

VÉsara megy, mert azt jelenti, hogy az izom fáradt
 és 

nincsen tökéletes teljesitőképességének birtokábann 

Fontos megállapitani, kinek ízomzata mennyi ed
zést 

bir cl nagyobb fáradtságérzet, komolyabb izomláz 

nétleül és ebből a szempontból kell az edzése
ket egyé 

nileg adagolni. 

Ez tehát az izomláz, amely ha az idény elején
 je- 

fentkezik, nem baj, hanem azt jelenti, hogy n
emsoká 

ra máv talán szabadtéri sportot is láthatunk. 

éttel lett gazdagabb: ügyanabb
an a házban öt ge 

tebtki. epeüt
e a 20 éves büszke 

apáan és 23 í 

éves nyán kivül 
a 40 éves nagyapa

, az 54 éves déd-
 

anya és a 84 éves üka
nya. (MN) 

Cukorjegyet ad
nak ki Amerikában. 

Amszter A 

damból jelenti a Ra
dor: A brit hirszo

lgálat nelyorki 
követ 

éertesülése szerint Hen
derson, az amerikai k

ormány 

árellenőre bejelentette
, hogy ezentul Amerikában 

jegyre adják ki a cukro
t. A lakosságot felszól

itott 

jelentkezzen a cukor
jegyek kiadásával 

kapcsolatos 

etők paradicsoma. Kopp
enhágábó 17, Coruna 16, A. Bilbao 15,

 Castellon 13, Alicante 13, 

jelel k. Sajn nem 
(0Ak a gyakori cseten 0

a Granada 12, Ovideo 11, E
C Barcelona 10, San Seb

as- 

1ogy egy közseg nem t
ud mit kezdeni a betol

yt adó tian7 

al, mint ahogyan ez A
ornum jutlandi közseg

gel tör 

ént. Mivel a valoskán
ak egyetlen támogataásr

a szo 

uló szegénye sem volt és egyebk
ént s Arno Eölblin-találkozó lesz. A na

gy ( 

kőzéseinek musorán Sandu és Mihai
l Petrescu romá 

Soctturek miundenfetőt 
spanyol labdarugóbajnokság élén jelenleg a 

ő a helyzet: kező 
Atletic Aviacion Madrid 15 9 3 3 31:21 21 

2. Valenciz 15 9 2 4 44:25 20 

. Espanol Barcelona 15 8 4 3 33:19 20 

4. R. Madrid 15 8 2 5 42:30 18 

A tosábbi sorrend: Sevilla 17 pont, Celto Vigo 

stuttgartban február 17én Olle Tandberg- 
találkozó előmér- 

A 

nyen Ake Seyffart az első 

eredménye után a 10.000 méteren 

svéd csucseredményt állitott fel. 
. 

davosi svéd-svájci gyorskorcsolyazó verse 

napon elért két világcsucss 
17:07.5 idővel uj 

A bucurestii Juventus jégkorongcsapata Bern- 

ben 9:4 arányban, Klagenfurtban pedig
 7:0 arányban 

vereséget szenvedett 

A Davos svájci bajnok jégkorongcsapat 18:1 

aránvban ovázte le a francia jégkorong ba inokosap
a- 

tot. 

LABDAEHSEÉG 
A laba vgó-szurkoló kérdi otthon: 
Mi lesz a vasárnapi ebéd? 
- rföltöttkáposzta! tű 

em voltak nagy 

Madásai, a mult évben behajtott 
községi adót egy ne 

gyedét kénytelen volt visszafizetni. (MN). 
kisszerepelnek. 

Ezis ebéd? Amikor én már labdaél s va 

Az első porosz könyv
. A pibliográfusok eddi

g 

abpan a téves hi-ben v
oltak, hogy a Poroszo

rszágban 

de Rivaldisnak 
megjelent 

vélemény azon 
helyül a sorpusi mesegyüjtemé

 

tavésen nyugodett, 

nye volt 
hogy 

a 

ditási. 
revot viselő piemonti Y 

az első porosz könyv pe 

jeleat meg és A poroszors 

torában élő reme 

nak élettörtén tét tartalma 

négy könyvre 
kötetben a pen 

csen A köny fennyáara 

a felfedezéssel természetesen 
kedett. (MN) 

A könyv azonba 

rádióál 

feolyik amerikai dollárokkal. 

Miajdnem teljesen 

mnikai dollárkészletei. A 

allitás szerint - mint Sto 

őta 1941 szeptemberéig 41.48 
millió dollárra zsugorodott. 

6i 

jegyzett 
fogyott. Ami Anglia szamára 

i 

énytársaságoknál fennálló nem jegyzett részese 

sből áll; il) lések értékesitése azon- 

általában nagy nehézségekbe ütközik. További 
Nagybritánniának 

Bésekből áll; ilyenrajta követe 

syámitások szerint 
1085 millió dollárt kellett az 

zámlá fizetnie. 

tta bevételeiből és 

nyomtatott első könyv
 Dominikus 

etben Königsbergben 
latin nyelven 

e elölt Mons Regalis Königs
berg nevének latin for- 

n valójában a 

ároska n 

dig 1492-ben Marienburghban 

zági Marienwerder kolcs 

tanőpek, boldog Dorothea a
sszony- í 

zza német nyelven. 

és ezeken pelül m 

on kivül més semmiféle ir
ásjel 

at két példánvának értéke 

-Amerikai hazugság. Az 
amerikai Schenechady 

lomás stockholmi tudósitást közöl, am
ely sze- 

rint a berlimi tőzsdén nagyarán
yú zugkereskedelem 

Berlinben ezt a hirt a 

leghatározottabban megeáfolják. Németországban 

évek óta kötött devizagazdálkodás f
olyik. 

ellogytak Nagybritánnia am
e- 

hivatalos washingtoni össze
 

ekholmból jelentik - Magy- 

británnia amerikai dollárvagyona a 
háboru ke 

Ugyanezen jelentés sze- 

Auglia amerikai aranykészlete és a tőzsdéken 

értekpapirállemany ugyszólván teljesen el 

ganerdekeltségek dollárköveteléseiből vagy ameri
kai 

az indiai arany- és 

Ez a 
a nyomtatási 

Mons Regalis 

vomdájából került ki, 
zzyezsaert 

VASARNAP, FEBRUAR 8 

Bucuresti rádiómüsora lapzártáig nem érke
zett 

A me 

ár fejezetekre osztott 
Budapest L: 8 Hanglemezek 8.45 Hirek 9 Refor

- 

nátus istentisztelet a Bethesda-kór
ház imaterméből 

O.Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetemi-tem- 

lomból 11.15 Evangélikus istentisztelet a D
eák-téri 

emplomból 12.15 Ifjusági félóra 12.45 Cselén
yi Jó- 

sei magyar nótákat énekel cigán
yzenekar kiséreté- 

vel 13 Papp Jenő rádiókrónikája 13.45 H
irek 14 Mü- 

vészlemezek 15 Mezőgazdasági előadás
 15.45 Zene- 

ari hangverseny 16.40 Erdély éghajlat
a cimen elő- 

dás 17 Hirek 17.20 Vidám film
hiradó 17.35 Tánc- 

zene 17.55 A Nyul cimü humoreszk, 
elmondja Bajor 

Gizi. 18.25 Hir Sári Liszt: H-moll sz
onátáját játsza 

: rseny zenekari kisérettel 

zdete 20.35 Sporteredmények 
20.45 Cigányzene 2115 Zi- 

152.lahy Lajos: Rózsika ci
mü darab ának előadása. 21.40 

mrek 22.10 Szóvakoztató zene 
2325 Idegennyelvü 

viret 27 as néa: 2A Hirek. 

rendkivül megnöve- 

19 Hirek 19.20 Enekhangve 

millió dollárról 

még megmaradt, ma 

keresek menvételre 
Ajánlatokat a Dél! Hirlap 

tmisoara ki dóhivata- 
jáhba ké ek ár és agyárt: 

mány megjelölésével 

Radió lelge alatt. 

februárig 
Egyesült Allamoknak 
Ezt az összevet Anglia 
árokisitelből a Eores 
hasonló tételekből te- Mdalok. 24: Hirek 

Budapest I.: 11.15 Hanalemezek 12.15 Hang 

verseny a református templomból 15 Táncz
ene 18.3 

j Előadás 19 Énekkar hangversenye 19.30 Tá
rsadalom 

l rajz a magyar regényben cimmel, előadás. 20 
Hirek 

20.10 Beethoven- ek. 

HETFŐ, FEBRUÁR 

Eucuresti rádióműsora lapzártáig 
nem é 

meg. 

Budapest I. 6.40: Ebresztő, torna. T: Hirek 

utána hanglemezek. 10: Hirek. 10.
15: Szalonzenekat 

e. 11.20: Hanglemezek. 11.40: Felolv: 

irek. 13.50: Katonazede. 14.30: Hirek 

15.20. Szórakoztató zene lemezekről.
 16.15.: Hang 

képek. 16.45: Hirek. 17.15: Előadás. 17.
30: A rádió 

zenekar hangversenye. 17.45: F
elolvasás. 19: Hirek 

19.20. Jazz zongorahangverseny. 1940:
 Naád Bél- 

elbeszélése. 19.45: Mesejáték. 20.16: Az Operahá: 

Zenekarának hangversenye. 21.40: Hirek. 22.
10: Sza. 

lonötös hangversenye. 22.40: Mindenből valamit.
 Ci 

gány-, szalon- és tánczene. 23: Idegen
nyelvü 

24: Hurek. 

hangverseny 

sás. 12.40: H 

KEDD, FEBRUAR 10 
Eucuresti rádiómusora lapzártáig nem érkez

e 

me 
0: toraa. 1: Hitr. 

utána hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Szórakozt 

zene. n Hanglemezek. 11.40: Divattudósitás 

12.10: Tanczene. 12.40: Hirek. 13.50: GCigányzen 

14 30. Hirek. 15.20: Ifjusági énekkar hangv
e sef 

15.40. Szalai László elbeszélése. 15.55: Hegedühans 

verseny. 16.15: Gyermekfélóra. 16.45: Hirek. 17 

Szalonzene. 18: Farsang a Felvidé
ken. Előadás 

lemezekkel. 18.25: Kétzongorás hangyers 

Hirek. 19.10: Régi táncok. 20.20: Aszte Ist 

előadása 21.40: Hirek. 22.10: A r
ádiózenekar h: 

versenye, 23: Idegennyelvű hire
k. 23 25: 

g. 
Rudapest L 6.40: Ebresztő, 



négyszázalékos nemzetvédelmi illeték-ko 
vel kapcsolatban. 

akkör továbbította a vasut, ha a nemzet 

ötödik szakaszában felsorolja az illeték 
kivont cikkeket. 
kukoricaliszt, só, cukor, 

A nemzetvédelmi 
a vasuton szállitott áaz 

A vasuti vezérigazgatóság körrendeletet küldött az alárendelt szervekhez, amelyben részletes felvila- gositast nyujt a CFkR-en szallitott árukuüldemények 

Az 1841 április elsejei rendelettörvény - mint is- meretes - kimondotta, hogy az illeték rizetésére kö- telezett iparcsok és kereskedők küldeményeit csak 

tékkel felülbélyegzett számlat vagy szállitási jegyzé- 
ket bemutatták. Az emlitett rendelettörvény huszon- 

Ezek: kenyér, péksütemény, liszt, 
friss nem konzervált hus, zsír, vaj, ételolaj, tej, tejfel, tojás, élő baromfi, zöld- ségféle, belföldi gyümölcs, főzelékféle a lencse és szá- 

raz borsó kivételével, világitógáz, tüzifa, a kicsinyben legtöbb hatvan és nagyban, legtöbb ötven lel 
gramonkinti áron forgalomba hozott friss és sózott hal, a dohányjövedék készitményei, öngyujtó és tüz- 
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illeték 

részükre megállapitott 
zetik, 

telezettsegé- 

nemez, rengy, állati zsir. 

után. 
vedelmi ille- 

fizetése alól szállitási jegyzéket azok 

azokat az állami intérmé 
általuk végzet: 

kiló- 

A lerővása 

uknál 
atszázalékos emelt kvótát fi- 

Kétszázalékos esökkentett illetéket kell fizetn törvény értelmében a talp, cse. 
acék, állati raga 

a vámtarifa 385. cikkében felsorolt növényi cserző- anyagok, ujság. és könyvpapir, valamint motorina 

A CFR vezérigazgató 
hogy a fent felsorolt cikk 
bemutatni az illeték leróv 

sag 

ását igazoló számlát, illetve 
a feladó cégek, amelyeket a közhatóságok vagy a német katonai misszió számá- ra szállitanak különféle áurkat. 
nyeket is értik, amelyek az 

vásárlások után mentesülnek a négy- 
százalékos illeték fizetésa alól. Ilyenek töbkek közöt 
a megyék, községek, : dobányjövedék, az autonóm 
pénztárak CFR TAR, továbzá az iskolaszékek, plé- 
bániák. kórházak sib. Mentesek az illeták fizetése 

vál 
szálli 
toini. 

me terium 

lán illetve 
ni ezt. 

ke etni a 

müszaki 
tó anyagok, 

Ogyapju, 

donké i 
ság körrendelete kinondja, 
eken kivül nem tartoznak a nemzet 

Közhatóságok alatt 

A s As ban. 
a 

gyobb korlátozárokat jelentett be a rendelkezésre állá 

mély vagy cég tulajdoná 
szó tulajdonjog átruházaá 
utáni illetéket a vámnál kell leróni. 

Ugy a teljes, mint a csökkentett illetékfizetési kedvezményben részesülő, valamint a közhatóságok és közintézmények 
1 

genge 
zökben a rénzüs 
nál ezvenlits 

csökken, A nmientessé 
azdasá 

Becikkelyezték a ronr 

endelettörvénnyel be 
ri2én Ankarában kötött román-török keres- 

i és fizeté 

készletek csökkenése miatt. Kilátásba 

an legyen és ne lehessen 
áról. A kivitelre szánt áruk 

s 

sz részére, továbbá ugyanannak a alatnak a kebelében történő szállitások esetében tási jegyzéket, vagy proforma számlát kell csa- 
A számlákat a 

lepecsételik, 
Azok a 

vasuti közegek látható módon 

cégek, amelyel részére a pénzügyminisz 2. hogv az illetéket bizonyos időkö- 
azgatóságon vagy sz adóhivatal- 

ék ki a szállitmányhoz nnllékelt szám- 
szállitási jegyzéken kötelesek feltüntet- 

AZ UJSAGPAPIRT MENTESITETTEK A BE- 
HOZATALI ILLEI 
ruár 4-i számában r 
a vámarifa 47i. s 
Az ujságok számára szük 
sül behozatali ilietékek alól. 

ALÓL. A hivataios lap teb- 
elettörvény jelent meg, amely 
szához a következőket fuüzi: 

éges rotációs papir mente- 
Kivételt képez a tulaj- 

vámiileték, amely azonban szintén felére 
et, illct üöletékcsökkentést 

i miniszterium kérelmére a péne- 
adja meg. adja 

m-török gazdasági egyez- 

nl 

az 

mény:. A hivatalos lap február 4-i számában megje- 
lent kkelyezték az 1941 de- 

i egyezményt. 
gyasztás korlátozása Sranyolország- 

zemanyag-kormánybiztosság na- 

belyezték, 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
" szerese. Jeligzés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
dő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 
e 

] Alkal zás 

Előkélő női szalon mtelligens, jo megje 

lenésü nőt keres, Cim a timisoarai (te 
mesvári) kiadóban. (2259) 

önállóan dolgozó masamód azonnal fel 
vétetik: Salon Femina Deva. (3382) 

Hárpitos segédet, önallóan dolgozót, ál- 
landó muakára, keresztenyt, keresek 
Ajánatokat Lukes Róbert kárpitos, 
Brasov, Str Regele Carol I 50. szám 
elefon: 18-60. 3355 

Tanyana kinóia 
felvétetik. Cm RECLAMA 
hird tő i odában Arad, trada 
Eminescu 8 

u. esu.... . 

scara, kiadónivatalban. 

Mindenes szobalány kerestetik februá: 
re. Timisoara (Temesvár) IV., Strada 

ea Voda 8. szám. (273) 

Bejárónő délelőttre azonnal felvétetik. 
imisoara (Temesvár) IV., Str. Mircea 

a 12. I. emelet, 6. (7045) 

télgyártósegédet, aki minden munká- 
an jártas, állandó munkára 
alfusz Fülöp kötélgyártó, S nni 
are (Nagyszentmiklós). Ház 

ndenes szakácsnőt keresüink, éves bi- 
ánnyal, azonnali belésésre. Je- 

ntkezni lehet Timisoara (Tem--) str. Doja2 (271) 
zosztervályast azonnali belévésre ke- 

35 lei órabérrel. Estleg felmen- 

vári) kiadóban. 

FESTÓT, gépek fe 

ate Azriculturil 
a Tan 41. 

Nagy válasz ék órákban és ékszere be". - Ve zek régi ékezereket 

ntelligans, németül pertektüs tudó ne- 
velőnét keresek (izr) fiacszam melle. 
a: Reciama hircetőizodába Arad, Sir. 

iminescu 8. 1383) 
Női confectiomunkára szabósagédet, 
1ki gépelni tud és fizetőlányokat a1- b 
nazok. Krivus, Arad. Balevardul Regi- 
a Maria 9. (1351) 
"ejős gulyás kerestetik nagyobb gazda- 
ágba. Cim a timisoarai (temesvári) ki- 
adóban. (234) 
KOCSIST keres iparvállalat. Cm a u- 
misoarai (temesvári) kiadóban. (269) 

Igyes bádogcssegédet állandó munkára 
elveszek. Szerelő előnyben. Tokai, Ara 
ötr. Marasesti 12. (1324) 
I7SZTA szobajeány, - lehetőlez aő. 
30Db, - zónaengedéllyel, február 15-re 
telvétetik. Cim a timisoarai (temes- 

(2268) 

stésére alakalma- 
urk. D. Friedrich, Timisoara (Temes- 
zár) II., Str. Cesalniceanu 8 (267) 

Perlekt főzőnőt kereset, bizo- iwitvánnyal. Arad, Ser. M ti 44 
Telentkezni 9-12 óra között. (1385 

Ténykárész retunzőrt és Jabovánst (nöt) 
"eres Polyfnta, Bucuresti, Str. Edgar 
uinet 9. szám. (1375) 

"elépésre kere- 

Bülavard 1 

(1373) 

Ara 
A z 

szám. 

] Allást keres 

Főmelnár malomszakmában teljesen 
jártas, állást keres. 
fixre, eketlez 
vennék. Cim: 
judetul Severin. 

Százalékra vagy 
kisebb vámmalmot bérbe- 
Szabadai György Fazet, 

(3351) 

Gelsz Péter vasjasó. 
mühely, Toa 

(3366) vici Loga 18. 

UGYES ASZTALOS alkalmazást keres. 
Tim scara (Temesvár) I, Str. Diacono 

(268) 

Nyugdijas kapitány, volt tényleges 
tiszt, hadmentes, negyven éves, etnikai 
román, megfelelő állást vagy tiraissarai 
(temesvári) vállalatnál romanizálás ér- 

dekében más kembinációt keres, Cim a 
kiadóhivatal- 

(219) 

tifutófiu ügyes, megbizható, bicikii 
fjánlkozik. Cim a tír soarai (temes/a. 
i) kiadóban. (15..) 

miadmentes, intelligens, csalados gaz- 
dász, rokkant tiszt. hosszabb gyakorlat- 
tal, gazdaság vezetését vállalja három 
nhazai nyelvismerettel, erélyes és kor- 
rekt. Cime: Marczinyák István, Sepreus, osa Mamic iud Ara (239) 

timisosrai (temesvári) 
an. 

res teljes ellátással, jobb családnál, 
vagy egyedülálló nőnél. Timisoara (Te- 

kő, bélyegek, uiságok és folyóiratok a rendes vásár- atól szak a szállitmánok is, amelyeket a gyártás he- hor" a marárgépkocsiforgalmat teljesen beszünte- lás keretén belül, külföldi gyógyszerek, valamint Ivéről a le a küld valamely avár, azzal a felté- tik. lőre h vi huezenöt liter benzint utalnak ki azok a gyógyszerek, amelyek után az illető gyárak a ] tete!, hogy ugy a gyár, miant az üzlet ugyanazon sze- havonta a magángépkocsiknak. neveva á......... A anam aa ; a 
EZER LEI jutalomban részesül, ha Apróhirdetések Alánjék legolcsóbban e március 15-re 1 szoba, konyha, fürdő- 

x 

szobából álló, modern lakást szerez. 

m 

á 
; : 

Fa 
DIJSZABÁS. Alláskeresés rovatban tiz A u g u e í I I Jó V s e Í cim redlam hirdetőbe, Arad, Emi- ég gt ki, nd iovén ekzrész és 'ásnól ő. Üzleti hirdetések csak keretes 

inő Rülönbejár ten eio let, mindon további szó fimsoara 1V., Küfl-tér, vitlamos megállóna! dérebb urinő különbejáratu szobát ke- 
1 

mesvár) III.. Str. Wilhelm Mühle 10. sz. 
I. emelet, ajtó 3. (((276) 

k 4 szobás lakást a Palace-palo- 
hasonló lakással bármelyik vá- 

resrészben. Ugyanott egy rádió eladó. 
Cim a timisoarai (temesvári) kiadó- 
ban. (279) 
Butorozott szoba kiadó Cim: Arad sS 

dor Serb 15. (1378) 

ös zkom or os lakás keres- 
tetik megegvezés szerint. 

Cimeket Összkomtort" jeigére a 
Rec ama hirdető iro ába. Arad. Str. 

Eminescu 8 alá kére nek 

Mivatainoknó tiszta egy- vagy kétszo 
pás lakást keres, Belváros közelében 

(75305) 

2-38 szobás lakást keresek május 1-re, 
vágy előab (nem zónában). Timisoara 
(Temesvár). Telefon: 29-05. (251) 

2-3 szobás, teljesen medern lakást ke- 
res tavaszra csendes kis család, - disz- 
önezes feltétolekben megogyozáak, Szi- 
timzvált lakó. - Megfelelő lakás esetén 
ves ajánlatokat kérek „Lehetőleg nem 
zóna' jeligére a timisoarai (temesvári) 
kiadóba. (265) 

EGYSZOBAÁS-KONYHAS lakási már. 
cius 1-re keresek. Cimeket „Jól fizető' 
jeligére, Reclama hirdetőle Arad, Str. 
Emineseu 8. sz. (1367) 

EGYSZOBAS, KONYHAS lakást, lehe- 
tőleg utcait keresek. Cimeket Egyedül- 
álló nő, jeligére Reclama hirdetőbe 
Arad, Eminescu 8. kérek. (1357) 

ELCSERELNEM modern két szoba. 
előszobás, konyhás lakásomat 1 szobás, 
konyhás utcai lakással. Cimeket Csa- 
re,, jeligére Reclama hirdetőbe Arad 
Eminescu 8. (1362) 

Timisoara (Temesvár). Telefon: 37-70 
Adás-vétel 

az üzemen kivül, nagy telekkel, y 

3-400 m, beépitve, keresek megvételre, 
Thnissaran (femecsvárott) bárhol, kül 
városban is, ahol vegyiüzem engedélyez- 
tetik. Közvetlen ajánlatot ké 
„Abszolut komoly vevő jeligére a timi- 
soarai (temesvári) kiadósa (263) 

Cukráczda- vagy bodegaberendezés el- 
adó. Ugyanott ágyak, matracok, divány, 
kézikassza, fürclőkád, asztalok. Arad, 
Str. Cesbuc 7, délután 2-4 óra között. 

NAGYON SZEP EEFDLŐ. háló-, uri, 
Biedermayer- és más szalon. Perzsák, 
festmények, disztárgyak, szervizek, 
ezüst, kristály, porcellán, amaszt- 
asztalnemü, ezüstróka, méltányos ár 
ban. Fisehhoff, Tim soara (Temesvár) 
I, Pul. Regele Mihai I. 6. szám, I. em 

KEMENYFASZEKRÉNY há 
ajtós, divány konyhatálaló-kredenc el 
adó Megtekinthető d. e. 10-12 

Str. Feldigara 1ja 



s 
Hosszu bécsi zongora bérbe, esetleg el- 

adó. Arad, Str. Marasesti 65. (1358) 

Modern konyhabutor, lehet használt, de 

jó állapotban, megvételre kerestetik. 

Cimeket armegjelöléssel a timisoarai 

(temesvári) Kiadóhivatalba kérek. 

Villaszoru maganház háromszobás la- 

kással eladó a váralléban, 625 ezer 

leiért. Érdeklődni: Arad, Str. Ilaria 

Chendi 13. Ap. 1. (1388) 

Eladó mosdó marvannyal és tükörrel, 

husvágódeszka, függönyrudak 
és be- 

főttesüvegek. Cim: Reclama hir
detőben 

a 

alluesai birodalmivásári 
Mindenemű felvilágositás 

Reichsmesseamt Leipzig 
vagy Angerbauer Jenő, 

vásár tb. képviselője, Timisoara 
I., str. 

Héttő, 1942 február a 

Látogassa meg 

Stoppolunk szöveten, posztón, bármi- 

lyen vágást, kopást. Arad, Piata Avram 

Tancu 2. szám, I. emelet jobbra a 

són. 

z 

folyó- 
(134) 

1942 tavaszán 

Március 1-től 5-ig tart 

a birodalmi 

General Praporgescu 2. 

Arad, Str. Eminescu 8. 
(387) 

Féregmentes jó sezlon olcsoón eladó. imisoara (Temesvár) közelé- 

Arad, Str. Marasesti 24, földs
zint 1. sz. 

(1389) 

Eladó 2 szobás ház, gyümölcsössel. 

Arad, Gradiste. Str. lon Gorum 

Megtekinthető: vasárnap, szerda és 

szombat délután. 
(1377) 

Eladó 3 hold szöllő, egy k
olna. Cim a 

ben levő iparvállalat üzembehe- 

lyezéséhez 

kereselt 2 millió lell 
Biztositék 50 hold föld, - Tőke- 

adó közremüködése kivánatos. - 

Nagy kereseti lehetőség. Érdek- 

lődni: Timisoara (Temesvár), te- 

lefon: 42-12. szám. Reclama hirdetőben Arad, 
Str. Emi- 

nescu 8. 
(1376) 

Fáloszoba, nem modern és b
illiárdasz- 

talok eladók. Arad, Str. Duc
a 16. szám. 

(1374) 

Konyhabutorok nagy válas tékba
n ju- 

tányos áron Cziszternél, Arad. Calea 

Bihorului 24. (1379) 

nilliárdasztal golyókkal, 7 da
rab dákó- 

val, olcsón eladó. Nagy, Arad. St
rada 

Blanduziei Z. 
(1380) 

Uy nult és egy kiskassza elad
ó. Arad, 

str. Blanduziei 5. szám. 
(1381) 

Ezy komplett combináltszoba
 és egy fő- 

zőtüzhely eladó. Arad, Str. Fabric
iei 17. 

(1382) 

Gsorépkályha eladó. Arad, Bulevardul 

Regele Ferdinand 43. száam, emelet. 
(1383) 

veszek. Sambura, 

12. szám. (1318) 

Varrógépet, kerékpárt és szuperradiót 

Arad. Calea Banatului 

Modern patephon, jó lemezekkel, rádió
- 

hoz kapcsolható pikuppal vagy anél
kül 

eladó. Timisoara (Temesvár) II. Str. 

Balas 18. (3024 

Családi házat, 1-3 szobásat, lehető
leg 

közel a villamoshoz keresek megvét
elre. 

Telefon 44-18. Timisoara (Temesvár). 

(277) 

Dumas-, Hugó Viktor-, Dickens
-soroza- 

tok kifogástalan állapotban, könyváll- 

vánnyal együtt eladók, Timiso
ara (Te: 

mesvár) IV., Str. Pop de Base
sti 20. sz. 

(272) 

Guarzlámpa, 185 voltos, jó állapotban 

levő, megvételre kerestetik. Ajánlatot 

ármegjelöléssel Sürgős jeligére a ti- 

misoarai (temekvári) kiadóhivatalba 

kérek. (278) 

Bicikli, jókarban levő, eladó. Cim: 
Gu- 

lácsy Mihály, Timisoara (Temesvár) 

iles férfisárcipő és 

észtal jutányosan eladó. Timis
oara 

egy keményiairó 
(Te- 

21. sz. 

Fagymentes rózsa 

mesvár) III, Str. Wilhelm 
Mühle 

(7505) 

HKonyhabutovok 

nyos áron Cziszteri 

horului 24. 

nagy választékban jutá- 

él, Arad. Calea Bi- 

(1365) 

Tralaorokat. ce , 

Timisoara . Str. Cogalniceanu 

ögarniturákat, moto- 

fokat és ma m gépeket magas n
api ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 
8. szám 
(2220) 

II, Str. Mihai Rosu 4. sz. (8000) 

BURG IVA 
kapható 

Timiso ra (Temesvár), I., Tr
aian-tér 

2 alatti Meztüzletven. lel on 32 4. 

cApni 0L (fimisoara) 

II. emelet, 25. 

ayőadások 3, 3, 7, 9, vasar- es üúnnepha
p 

11 órakor is. - NAGYSZERU 

SZoRAKOZTATÓ FILM! 

legtontosabb 
a botdogság 

HEINZ RUHMANN, HERTA FEHER 

A film meséje egy kistisztviselő 
tte- 

nete, akinek telesége mindenáron fele- 

é jes állásban akarja látni férjét . 

i Elado modern ko sportko- 

csi, gyermekágy, vaskályha, gyapju- 

szönyeg, ülőkad, öntött fürdőkád. 1i
mi- 

soara (femesvár) IV.Str. 
Fröbl 36. 

(3372) 

Motorhajtásos téglaprés megvételre
 ke- 

regtetik. Dippold János, Lipova. (33
71) 

Eladó prémgalléros nőikapát, szilszkin
- 

bunda, férfitélikabát, 41-es bakkancs, 

férfikalap, - mind kifogástalan
 álla- 

potban. Timisoara (Temesvár) 
IV., Str. 

Fröbl 36. II. emelet 25. (3373) 

Fajtiszta Leghorn-kakasok ela
dók. Cim 

a timisoarai (temesvári) kiadóban. 
(274) 

Antik órát vásárol gyüjtő. Timisoara 

CTemesvár) IV., Strada Fr
öbl 31. szám. 

(3369) 

eszsezzm a 

Szövőtantolyam nyilik: ruha, buto
rszó- 

vetek, sálak, Francia és svéd gobelin, 

perzsa-, torontáli-, és brancoszőnyeg- 

szövés. Jelentkezni Orient-szövődében, 

Különféle 

EIERNA TEMEEZES
I SEGELY- 

EGYLET, TIMISOARA 

Tisztelt tagjainkat ezen
nel tisztelet- 

tel meghivjuk a folyó évi február hó 

29-én délelőtt 10 órakor
 a Lichtfuss- 

str. Wilhelm Mühle 21. szám
. 

Knucsma, üszti biuz, briccsesz
, középter- 

metre eladó. Timisoara (Temesvár)
 II. 

(7503) 

kalapok, beadásra 

Arad, Reclama hirdetőiroda, 

Eninescu 8. 

Bsürgősen eladó: rógép, Rosentha.- 

ehbédlőszerviz, festmények, szőnyez 

üvegszerviz, női telikosztüm, 
féri ngek 

és egyéb dolgok. 
Strada 

(1344) 

éetteremben, Timiscara 
III, Corona de 

Otel-utca 18. szám alat
t tartandó 8. ren- 

des évi közgyülésre. A tárgysorozat 

az egylet irodájában 
van kifüggesztve. 

pon határozatképtelen
 volna, 

cius hó 1-én, ugyanazo
n a 

meg, amik 
mára való 

Zelss punctal szemüvegek Reiner opti- 

FORDSON TRAKTOKR, jókarban 
lévő, 

szijtárcsával, regulatorral és „Oliver 

ekével 169.000 lelért eladó. Zsukan
 Ru- 

dolt Arad Str. Bogdan Duca 21. 
(1370) 

BORBELYSZEK, teljesen uj, jutányo- 

san eladó. Timisoara (Temesvár) III., 

Doja-utca 10. sz., I. em., ajtó 4. (260) 

pes. 

Amennyiben a közgyűlés a 
fenti ha 
ugy már- 
helyen és 

időben, azonos tárgysor
ozattal tartják 

or is a megjelent tagok sz
á- 

tekintet nélkül határ
ozatké- 

Timisoara (Temesvár). Bulev. Be
rthe- 

lot 5. szám. (258) 

Targu-Muresen (Marosvásárhelye
n) 3 

szobás és mellékhelyiségekből álló há- 

zat elcserélném timisoarai (temesvári) 

vár) II., Str. Scolii 13. (280) 
házzal. Érdeklődni Timisoara 

(Temes- 

CONVOCARE 
Societatea Cooperativá „Vitamin 

Moará de ardei cu sediul in Timiosara Ca- 

lea Ghirocului 28 in ziua de 6 Martie 1942 

la ora 8 si 9 a. m. va tine in Depozitul „Vi- 

tamin" Bul. Regina Maria Nr. 8 

ADUNAREA GENERALA ORDINARA 
la care asociatii cooperativei sunt invitati 

conf. art. 37 din statut si la caz dacA azo- 
ciatii in ziua de mai sus nu se vor prfre- 

zenta in numár necesar, Aadunarea va avea 

loc in ziua de 13 Martie 1942, im acelas loc 

si la aceeasi orá, cánd fárá considerare la 

numárul asociatilor prezenti, adunarea va 

fi capabilá de a aduce hotárari valabile. 

Ordinea de zi: 

1. Constituirea biroului adunárii generale 

2. Darea de seamá a consiliului de admi- 

nistratie asupra mersului operatiunilor co0- 

perativei. 

3. Raportul comitetului de censori. 
4. Aprobarea bilantului, a contului profit 

si pierdere si descárcarea consíliulut de ad- 
ministratie de gestiunea sa pe anii 1940 

1941. 
5. Distribuirea excedentulut net. 

6. Aprobarea bugetului pe anul 1942. 

Luarea la cunostintá, inscrierea, re- 

tragerea si excludarea asociatilor in cursul 

anilor 1940 si 1941. 

8 Alegerea a membri in 

ministratie. 

9 Alegerea a 3 censori si 3 supleanti. 

10. Eventuale propuneri. 

Bilantul sa exammnat de comitetul de 

censori si se aflá afisat in biroul coopera- 

tivei spre vederea tuturor. 

Timisoara, 4 Februarie 1942 
pPirectiunca. 

consiliul de ad- 

MEGHIVŐ! 
A „VITAMIN HFaprikamalom szö- 

vetkezet, Timigoara, Calea Ghirocului 

28. szám, 1942Z március 6-án délelőtt 8 

és 9 órakor a Vitamin" lerakat helyisé- 

gépen, Bulevardul Regina Maria 8. sz. 

rendes közgyüűlést 

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 

37. paragratusa ertelmépen azzal hiv- 

juk meg, hogy amennyiben ezen a ta- 

gok határozatképes számban nem jelen- 

nének meg, ugy folyó évi március hó 

6-án ugyanazon időben ugyanazon 
he- 

lyen ujabb közgyülést fogunk tartani, 

amely a napirenden felvett tárgyakban 

a megjelentek számáta való tekintet 

jélkül, jogérvényesen fog határozni 

zmm 
HAsUHn-ug) nokseg 

Arad, Bu. Carol 17 (v. 46), telet. 16-95 

AKRAK EZREKBEN! 

HAZAK: 8000 belv. modern bérhaz. - 

5500: bérház cea 1190 jöv. 3200: főtéri 

bérház cca 350.000 btte jöv. 
nagy telek 

pás Hercules rádiómat super rád
ióér 

Elcserélmém ráfizetéssel 3 plus 1 lám
 

Hentes, Arad. Str. Numa Pompiliu
 1. sz. 

3200. üzi. sarokház, cca 692 btto jö
ved.- 

2500. 14 lakásos sarokház. - Z400: eme 

les modern bérvilla. 3 komp
l. összkomf. 15- 

alkalmi üzlethez megfelelő tőké
vel be. 

társulna. Ajánlatokat ,200.000
 jeligé 

Német szarmazásu agilis fiatalember kás, kert. - Z100. cottagevill
a 4x. szob. 

kompl. lakás kert. 2000: Központban 

akás, 300 öl elfelezhető gy
üm. - 1700: sa- 

gy. 2 kis lakás, 15 parcelta: 

re Reclama hirdetőbe Ar
ad, Str. Emi- rokbérház, 1na 

1 

neseu 8. 
(1385) ra osztott cea 4 hold bolgárkertészet. 

kai szaküzletében Aradon, a Városi 
Az igazgatóság. 

szinház mögött. (1219) 1 

Előadások 7 9 órakor 

asar- es ünnennap 11-kor i 

1600: belv. üzl. ház, 8 lakás 
1580:Horta- 

hál 4x2 szobás fürdőszobas. 
1500 2 4 

kásos uj villa. 1
400: Közkorháznál 

2x3 

Sz. kompl. 1300: belv. 23 bérlemény, 96 

ezer btto. - 1100: 
lancutérnél zélemel

etes 

függönyök, 

SÜRGÖSEN ELADÓ tölgyháló sod- 

ronybetéttel, lószőrmatracokkal, ebéd- 

lőszerviz, 18 személyes evőeszköz, por- 

cellán üveg- és pléhedények, paplanok, 

fehérnemük, villanyrezsó 

és vasaló. Cim Reclama hirdetőben 
Arad, Eminescii (1356) 

Mély gyern 
állapotban eladó. 
vár) I. str. B 

kocsi, fehér, kifogástalan 
rTimisoara (Temes- 

raniste 2. Zahner. (275) 

csavarnók 
MmMmMady Rahi 

Két csavarró humortakasztó 

Johannes Heesters 

4 lakásos. - 900: 
külv. emeletei odemm 

viha, 2 hold gyüm. -
 700: Aradul-n ; 

szobás, gazd. épül.- 6
50: II. kerületben 

sz. fürdősz., kert. 600:
 u. 0. 6 lakás, 2 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, p 

uton uj üzi. ház, kert. - 500: 

szer jöv. - 420: uj 2 sz
. villa, 

dul-noun uj 2 sz. gazd
asági é 

öl gyüm. - 3850. gradis
tel. főut 

lakasos. - 260: Cukorgyárnál 

150: ségai, 2 sz., 300 öl kert 

12000: Bánáti 330 k.
 h. La szán! ó, 

nál 7 épülettel. 6000: 
Timisoara 

ÖTTE tegelyt vennék 10-20 i- / 
ad. Teleton 10-11. (1861) 
. nyosra kel .s , inisoara 


